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Pozvánka na slavnostní pře-
dávání Cen města
Od loňského roku uděluje město 
Havlíčkův Brod kulturní a sportovní 
ceny města. Letos proběhne slav-
nostní předávání těchto cen za rok 
2009 večer 31. 3. od 17 hodin v sále 
Staré radnice. „K účasti je zvána 
široká veřejnost. Navíc připravilo 
město pro letošní ceremoniál no-
vinku – přímý přenos z předávání 
cen, který bude možné sledovat na 
www.muhb.cz“ zve veřejnost sta-
rostka Jana Fischerová.
Zastupitelstvo města schválilo udě-
lení ceny v kategorii nejlepší spor-
tovec města sportovnímu střelci 
Josefu Niklovi, v kategorii nejlepší 
mladý sportovec města do 18 let 
Petru Zachariášovi (zápas řecko-
římský). 
Nejlepším sportovním kolektivem 
města se stal kolektiv seniorů v zá-
pase řeckořímském a nejlepším 
v kategorii dobrovolný cvičitel nebo 
trenér je Jaroslav Teplan.
Kulturní cena města letos patří 
smíšenému pěveckému sboru Ja-
soň za významný přínos kulturní-
mu životu města v roce 2009 a Lu-
cii Honsigové v kategorii významný 
dlouhodobý přínos městu v oblasti 
umění, zájmové činnosti, případně 
dalších kulturně společenských ak-
tivitách.
Zvláštní cena města bude udělena 
in memoriam Milanu Hylišovi za 
celoživotní přínos pro město Hav-
líčkův Brod.
 S. Pátková

Štáflova chalupa je na seznamu národních  
kulturních památek
(str. 4)
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Město známe i neznáme

Hlouček mladíků rozpálených hlav použil chrámo-
vých zdí jako projekčního plátna pro své ztřeštěné 
myšlenky. Přehlédneme-li hmotnou škodu, vidíme 
obyčejný klukovský kousek, neboť ty červené ná-
pisy dokumentují jenom ohlas řečí profesionálních 
agitátorů a jich projevů ve štvavém tisku.

Před osmdesáti lety v polovině března se Němec-
ký Brod dostal na první stránky regionálních i celo-
státních deníků. Dlužno dodat, že to byla po sedmi 
letech od atentátu na ministra financí Aloise Raší-
na reklama pro město opět nevítaná. 
Nedělní dopoledne 16. března 1930 nebylo vůbec 
poklidné. Občané shlukující se před brodskými 
kostely nemohli věřit vlastním očím a bouřlivě dis-
kutovali, co to všechno má znamenat. Na děkan-
ském chrámu, kostele sv. Kateřiny, sv. Trojice, na 
hřbitovní zdi u sv. Vojtěcha a jaksi nádavkem na zdi 
továrny u Mahlerů a na transformátoru skvěly se 
rudé nápisy o velikosti písmen 65–110 cm „Ať žije 
SSSR!“, „Ven z církví!“, „Pryč od Říma!“, „Nevěřte 
jim!“, „Z církví ven!“. Na kostele sv. Trojice bylo do-
konce heslo „Ať žije SSSR!“ doplněno tzv. podpi-
sem „T.G.Masaryk“. Lidé jenom nevěřícně kroutili 
hlavami a dohadovali se, kdo tu spoušť způsobil. 
Ještě v neděli večer o aféře informoval rozhlas.
Bezpečnostní aparát, konkrétně příslušníci zdej-
ší četnické stanice vrchní strážmistr Karel Vaňkát  
a štábní strážmistr František Krouman zapracovali 
velmi hbitě a pachatelé byli ještě téhož dne odha-
leni. Jaké bylo překvapení veřejnosti, když se z ko-
munistických proticírkevních agitátorů vyklubali  
2 studující práv, 8 studentů gymnázia a 1 strojnický 
učeň, tedy žádní profesionální revolucionáři, ale 
11 nepříliš zralých mladíků. Pikantní na celé věci 
ovšem bylo, že 6 z nich bylo římskokatolického 
vyznání a ani jednoho dosud zřejmě nenapadlo 
z církve vystoupit. V konspiraci také nebyli zrovna 
zkušení. Potřebné množství červené hlinky nakou-
pili totiž krátce předtím 14. 3. u brodského dro-
gisty Karla Slabého. Vzhledem k tomu, že červená 
asi tehdy nebyla zrovna módní barvou k výmalbě 
interiérů, prodávající učeň si pamatoval kupujícího 
a poznal v něm Bohumíra Ježka. Zjistit jeho druhy 
stalo se více méně dílem policejní rutiny. První 
výslechy vedené oběma četníky podávají zřejmě 
nejpravděpodobnější popis celé události, neboť 
při soudním přelíčení se později nikdo z obžalo-

vaných k nápisům nehlásil. Dva ze skupiny hlinku 
rozředili vodou, mlékem, petrolejem a namíchali 
ve sklepě Dělnického domu na Ostrově v sobotu 
v podvečer. Správce zaneprázdněný přípravou sálu 
na ples si ničeho nevšiml. Kolem osmé hodiny ve-
černí se jich devět sešlo v parku a rozdělili si úlohy. 
První na řadě byla sv. Trojice, potom měl násle-
dovat kostel sv. Rodiny a Husův sbor, které však 
zachránil ruch na blízké četnické stanici. Přesunuli 
se tedy a soustředili na děkanský kostel. Ostatní 
nápisy obstarali pak dva zbylí členové skupiny. Jak 
ze spisu vyplývá vůdčími osobnostmi byli Otokar 
Hromádko, Miloslav Farkač a především Vratislav 
Šantroch, s největší pravděpodobností také autoři 
nápisů. Ostatně spis, který s nimi putoval nejprve 
k okresnímu soudu, je označen „Vratislav Šantroch 
a spol. pro rušení obecného míru a poškozování 
cizího majetku“.
Celá skupina byla zatčena a v pondělí 17. 3. dodána 
do vazby u brodského okresního soudu. Čtenáře 
zřejmě překvapí uvalení vazby za takovou „kluko-
vinu“, zvláště když se dnes tu tam objeví zpráva, že 
ten či onen lupič, jiný násilník nebo tunelář si vese-
le až do soudu běhá po svobodě, pokud k němu 
vůbec někdy dojde. Uvěznění bylo zdůvodněno 
formálně, aby obvinění nemohli ovlivňovat svěd-
ky, protože při výslechu měl prý M. Farkač zastra-
šovat některé své soudruhy. Všichni byli 29. 3. 
převezeni ke krajskému soudu v Kutné Hoře, kde 
se vazba protáhla až do 17. 4., kdy byli propuštěni  
a soudní přelíčení očekávali na svobodě. Důvodem 
poměrně dlouhé vazby byla pravděpodobně sna-
ha justičních orgánů dopátrat se případných dal-
ších iniciátorů akce.
Také Broďáci se nemohli stále z šoku vzpamatovat. 
Komunistická buňka na jejich gymnáziu, na jednom 
z nejprestižnějších ústavů svého druhu široko dale-
ko, na němž si již s ohledem na jeho vlasteneckou 
tradici tak zakládali. To tady ještě nebylo! Okamži-
tě se vyrojily úvahy několikráte v tisku propírané, 
kdo pachatele k činu navedl či kdo byl „duchovním 
svůdcem“. Vždyť to nemohou mít z vlastní hlavy, 
vždyť to ani k sobě nejde spojení student – bolše-
vik. Obecně se sice prstem ukazovalo tam za vodu, 
na Ostrov, kde bylo tehdy sídlo sekretariátu a míst-
ních organizací KSČ. Pachatelé se však k žádnému 
iniciátoru ani duchovnímu otci nepřiznali a také 
nebyl ani před soudem prokázán. 
Přesto mezitím zahájila zemská školní rada vyšet-
řování pozadí událostí v Brodě. Zájem se celkem 
pochopitelně soustředil na profesora Viléma Loch-
mana, jediného komunistu v profesorském sboru, 
který se k svému přesvědčení veřejně hlásil a činně 
působil ve zdejším hnutí. Ostatně byl již jednou 
vyslýchán spolu s dalšími místními komunistický-
mi funkcionáři r. 1923 v souvislosti s vyšetřováním 
atentátu na ministra financí A. Rašína a na školní 
rok 1923/24 pro jistotu přeložen na pelhřimovské 
gymnázium. Někteří z rodičů zatčených studentů 
potvrdili schůzky profesora s jeho současnými i bý-
valými žáky a dokonce vyslovili i názory, že jejich 
svěřence utvrzoval v komunistické ideologii. To 

ovšem stačilo, aby byl V. Lochman přeložen, nyní 
s konečnou platností, na reálné gymnázium v Do-
mažlicích.
Bezprostřední impuls pro nedávno založenou Ko-
munistickou studentskou frakci (Kostufra) tu však 
byl, jak vzpomíná jeden z aktérů O. Hromádko. 
Papež Pius XI. vydal encykliku na obranu křes-
ťanských církví v SSSR, která měla být čtena ve 
všech katolických chrámech právě při nedělních 
bohoslužbách 16. 3. I usoudili náčelníci v ústředí 
Komunistické internacionály mládeže v Moskvě, 
že je třeba proti tomu po celém světě uspořádat 
demonstrace, nejlépe masové. Domácí komso-
molci už byli ovšem střízlivější a realističtější, a tak 
doporučili na ilegální poradě v Praze, jíž se účastnil 
i V. Šantroch, skromnější formy protestu jako pro-
volávání hesel a rozhazování letáků při bohosluž-
bách, případně instalace hesel na kostely. 
Pro osm studentů gymnázia měla jejich „revoluč-
ní“ akce dá se říci fatální následky. Ačkoliv brodská 
veřejnost většinou jejich čin odsuzovala, přesto 
převládlo minimálně stanovisko soucitné s rodiči 
studentů. Ze spontánní veřejné schůze občanů 
konané 3. 4. v městském divadle vzešlo většinové 
usnesení obrátit se na městskou radu s žádostí 
o intervenci u ředitelství gymnázia, aby 8 posti-
ženým bylo umožněno dokončit studium. Leč 
městská rada nevyhověla s poukazem, že by tím 
překročila hranice svých kompetencí. Očekávané 
se nakonec stalo skutkem a 4 oktaváni Ivan Binko, 
Miloslav Farkač, František Nový, Vratislav Šantroch,  
2 septimáni Josef Hušek, Bohumír Vacek a 2 sextá-
ni Bohumír Ježek a Jan Musil „byli podle § 33 odst. 
3 školního řádu vyloučeni z účasti na vyučování“. 
Žádný z jedenáctičlenné skupiny si však z budouc-
nosti příliš velkou hlavu nedělal, ihned po svém 
propuštění z vazby okázale se procházeli na korze 
a údajně přirovnávajíce se k Havlíčkovi hrdě oče-
kávali svůj kutnohorský proces, svůj boj za pravdu, 
jak zaznamenal místní deník.
(pokračování příště) 
 Miloš Tajovský 
 (Foto ze sbírek SOkA Havlíčkův Brod, 
 reprofoto PhDr. Ladislav Macek)
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POZOR – Uzávěrka příštího čísla je 25. 3. 2010
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Zmalované kostely – Vratislav Šantroch a ti druzí

Profesorský sbor gymnázia, říjen 1927, 
V. Lochman sedící vlevo v popředí

Vratislav Šantroch na podobence z doby vo-
jenské prezenční služby
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Snižování počtu holubů je nezbytné
V centru města bylo podobně jako loni i letos nainstalováno 6 odchy-
tových zařízení, která jsou v místech největšího výskytu holubů (objekt 
Mlýnů Havlíčkův Brod, dva objekty v Dolní ulici, Katastrální úřad, objekt 
Nemocnice a ZZN). „Kromě toho, že přemnožení holubi výrazně poško-
zují historické památky a fasády, jsou i přenašeči nejrůznějších chorob. 
Proto jsme přistoupili k jejich odstranění z centra města, kde často ob-
těžují občany a návštěvníky,“ vysvětlil rozhodnutí radnice místostarosta 
Libor Honzárek. Odchytová zařízení se dvakrát týdně kontrolují a odchy-
cení holubi jsou humánním způsobem usmrcováni. Během čtrnácti dnů 
bylo odchyceno na 150 holubů. A. Doležalová

Do prvních tříd ZŠ nastoupí o 15 více prvňáčků než loni
V pátek 5. 2. 2010 se na všech pěti havlíčkobrodských základních 
školách uskutečnil zápis budoucích prvňáčků. Do prvních tříd na-
stoupí v roce 2010/2011 celkem 226 dětí. Loni to bylo celkem 211 
nových žáčků.
ZŠ Wolkerova – 72 dětí, z toho 13 odkladů – 3 třídy (loni 61 prvňáčků, 3 tř.)
ZŠ Štáflova – 40 dětí, z toho 5 odklady – 2 třídy (loni 29 prvňáčků, 2 tř.)
ZŠ Nuselská – 26 dětí, z toho 5 odkladů – 1 třída (loni 39 prvňáčků, 2 tř.)
ZŠ Konečná – 23 dětí, z toho 1 odklad – 1 třída (loni 19 prvňáčků, 1 tř.)
ZŠ Sady – 72 dětí, z toho 12 odkladů – 3 třídy (loni 63 prvňáčků, 3 tř.)
Celkem zapsaných: 233 dětí
Letošní odklady: -36 dětí
Loňské odklady: +29 dětí (red)

Zápis do mateřských škol pro školní rok 2010–2011
Ředitelka příspěvkové organizace Mateřské školy Korálky Havlíčkův 
Brod stanovuje v dohodě se zřizovatelem termín zápisu dětí do ma-
teřských škol takto:
Škola (místo zápisu) Kdy Od–Do Vedoucí učitelka Telefon
MŠ Žižkov 1352 6. 4. 9.00–12.00 Dana Coufalová 569 429 287
MŠ Prokopa Holého 1832 7. 4. 9.00–12.00 Irena Zavadilová 569 428 888
MŠ Zahradnického II 2867 8. 4. 9.00–12.00 Zdena Sádlová 569 429 053
MŠ Šmolovy 108 9. 4. 9.00–12.00 Marcela Rozsypalová 569 429 237
MŠ Na Svahu v Perknově 8–9. 4. 8.00–15.00 Vladimíra Kreuzová 569 427 642
MŠ Zahradnického I 2864 12. 4. 9.00–12.00 Jana Novotná 569 488 229
MŠ Nádražní 1352 13. 4. 9.00–12.00 Pavla Adamcová 569 425 620
MŠ Nad Tratí 537 14. 4. 9.00–12.00 Bc. Ivana Chalupníková 569 427 800
MŠ Příčná 189 15. 4. 9.00–12.00 Štěpánka Sýkorová 569 422 524
Ředitelství MŠ Korálky 
Příčná 191 (všechny MŠ)

15. 4. 13.00–15.00 Blažena Polyaková 569 422 455

Zákonní zástupci dítěte k zápisu přinesou:
• vyplněnou žádost o přijetí do MŠ
• platný průkaz totožnosti zákonného zástupce
• potvrzení o zaměstnání rodičů /doplňující kritérium pro přijetí/
• cizinci – doklad s povolením k trvalému pobytu na území ČR/podle 
zákona č.326/1999 Sb., ve znění pozdějších předpisů/
Žádost o přijetí k předškolnímu vzdělávání je k dispozici na všech ma-
teřských školách a na ředitelství mateřských škol v Příčné ulici. For-
mulář žádosti je též ke stažení na www.mskoralky.ic.cz.
 A. Doležalová

Pojďte si zakreslit do ateliéru výtvarné výchovy na Gymnáziu!
každý pátek  od 15–18.00 hodin 
V současné hektické době může být kresba relaxací, pro někoho i romanti-
kou zkusit si stoupnout ke stojanu jako opravdový malíř a pokusit se zachytit 
tvary stíny a světla. Kresba také nabízí koordinaci mozku-oka a vaší ruky, tříbí 
postřeh i cit k vnímání světa kolem nás. Samozřejmě je možné si vyzkoušet 
rozmanité techniky kresby. V našem ateliéru si můžete vyzkoušet nakreslit 
zátiší (květinové, s ovocem, s drapérií, keramikou...), lidskou postavu, nebo 
menší studii přírodnin (kůru, mušle, makovice, ovoce, různé předměty...)  
a jejich detailů. Ke každému výtvarnému problému /perspektiva, kompozi-
ce.../ je připravena projekce a výtvarník Dan Koráb je připraven poradit. Není 
nutné se přihlašovat, prostě si přijďte zakreslit! Kreslicí potřeby, a přezůvky 
s sebou.

V březnu začíná projekt revitalizačních a protipovodňo-
vých opatření kaskády rybníků
Celý projekt na Cihlářském potoce by měl v březnu odstartovat na 
rybníku Štičí. Ten je prvním ze 17 stavebních objektů, které do pro-
jektu spadají. Cílem této stavby je celková rekonstrukce nádrže (hráz, 
funkční objekty) tak, aby nádrž vyhovovala současným požadavkům 
na zajištění bezpečného provozu. Stavba je rozdělena do čtyř staveb-
ních objektů – úprava hráze, rekonstrukce základové výpusti a výstav-
ba požeráku, výstavba nového korunového bezpečnostního přelivu  
a úprava stávajícího bezpečnostního přelivu. Ve výběrovém řízení 
na realizaci díla zvítězila firma PSJ Jihlava, se kterou byla podepsána 
smlouva v uplynulých dnech. (red)

Úplná uzavírka komunikace Šubrtova
Termín: 24. 2. – 31. 5. 2010

Z důvodu rekonstrukce povrchu komunikace bude v uvedeném termí-
nu pro veškerý provoz uzavřena část komunikace Šubrtova, a to v úse-
ku od křižovatky s ulicí Bratří Čapků po křižovatku s ulicí Zahradnického. 

Objízdná trasa uzavírky je stanovena ulicemi Bratří Čapků  
a Zahradnického. V době uzavírky bude omezen příjezd k nemovitos-
tem, pěší přístup bude zachován. Dodavatel stavebních prací bude o 

průběhu uzavírky individuálně informovat obyvatele bydlící v uzavřené 
části komunikace. Uzavírka se nijak nedotkne provozu MHD. 

Odbor dopravy MěÚ
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Srdečně zveme veřejnost
Na slavnostní připomínku 160 let výročí narození prvního českoslo-
venského prezidenta v pátek 5. 3. v 11 hodin u plastiky Tomáše Gar-
rigue Masaryka na křižovatce Dobrovského a Štáflovy ulice. 

Senátor Pithart se setkal s občany i s radními
Začátkem února navštívil radnici místopředseda Senátu Parlamentu 
ČR Petr Pithart. V diskuzi s radními města se zajímal zejména o uply-
nulé zimní období, zvládnutí kalamitního počasí v Brodě a navýšení 
rozpočtových výdajů v souvislosti s vydatnou zimní nadílkou i s novou 
povinností měst odklízet nepoměrně více km městských komunikací. 
Situace je potřeba vyhodnotit a nadále se zabývat jejich řešením i pří-
padnými úpravami v zákonech, mínil senátor.  S. Pátková

Pozvánka na noc s Andersenem
Již poosmé se Dětské oddělení Krajské knihovny Vysočiny připojuje  
k celostátní akci na podporu čtení nazvanou příznačně Noc s Ander-
senem. Letošní kouzelné „nocování v knihovně“ plné her, kvízů, čtení 
a předčítání se uskuteční v noci z 26. března na 27. března 2010 od 
18.30 hodin. Program bude stejně pestrý jako v předchozích letech. 
Děti čeká pohádkový večer a noc plná překvapení. Na všechny se těší 
knihovnice. (red)

Skautská soutěž pro děti
Skautské středisko Bobříci Havlíčkův Brod pořádá soutěž pro děti od 
10 do 16 let s názvem Poznej své město. Smyslem soutěže je dobro-
družnou formou objevovat neznámá zákoutí města a odhalovat histo-
rii a osobnosti spojené s Havlíčkovým Brodem. Partnery soutěže jsou 
město Havlíčkův Brod a Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod. Více infor-
mací na www.soutez.skauthb.cz a na plakátech. (red)

Jak žijí  mateřské školy Korálky v Havlíčkově Brodě 
Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod ve spolupráci s mateřskou školou 
Korálky, Příčná 191 pořádají výstavu prací dětí mateřských škol pod 
názvem Jak žijí  mateřské školy Korálky v Havlíčkově Brodě. Výstava 
bude zahájena vernisáží v Havlíčkově domě dne 4. dubna 2010 v 10.00 
a potrvá do 2. května 2010. (red)

Není plotna jako plotna – 12. 2.–28. 3. 2010
Výstava grafik sedmi českých umělkyň, v současnosti jedněch z nej-
lepších, by měla zaplnit určitou mezeru ve výstavních projektech po-
sledních let. Mapuje situaci v umělecké disciplíně, která je zdánlivě 
více ženskou než ostatní. Zamýšlený projekt by měl být průřezem vr-
cholných grafických období tvůrkyň, které jsou držitelkami některého 
z ocenění vrcholné soutěže Grafika roku. Výběr aktérek je záměrně 
různorodý a „živý“ ve smyslu věkového rozpětí i ve smyslu přístupu 
k užití grafických technik – od klasického linorytu, přes rytinu, lept  
a různé způsoby užívající leptání až k počítačové grafice.  (red)

Statistické šetření v českých domácnostech
Český statistický úřad organizuje ve době od 20. února do 9. května 
výběrové šetření o životních podmínkách 11 000 domácností v ČR. 
Smyslem šetření je získávat dlouhodobě srovnatelné údaje o sociální 
a ekonomické situaci celkem ve 30 zemích Evropy.
Pracovníci zapojení do šetření se budou prokazovat průkazem taza-
tele s příslušným pověřením a občanským průkazem. Ve všech fázích 
zpracování dat je zaručena anonymita a mlčenlivost o všech zjištěných 
skutečnostech. Případné dotazy občanů směřujte na paní Janu Da-
něčkovou, tel. 568 840 176. S. Pátková

Vážení spoluobčané,
dovolte mi, abych jménem města Havlíčkova Brodu připomněla vý-
ročí narození prvního prezidenta Československé republiky, Tomáše 
Garrigue Masaryka. Sedmého března tomu bude 160 let od jeho na-
rození. Masaryk byl obnovitelem československé státnosti po takřka 
třísetletém období v područí Habsburské monarchie.
Masarykova osoba bývá spojována často s obdobím 1. republiky, ač-
koli značnou část svého díla vykonal již před ní. Masaryk byl označen 
za „Prezidenta Osvoboditele“. Byl to velmi vzdělaný a čestný člověk. 
Jeho myšlenky, názory, ale i zajímavé citáty jsou obsaženy v knize 
„Hovory s T. G. Masarykem“. Kniha, v níž Masaryk vypráví příběh 
svého života ve formě dialogu s Čapkem, je moje velmi oblíbená čet-
ba. Čest jeho památce. Jana Fischerová, starostka města

Národní kulturní památkou se stala brodská středověká chalupa
Zážitkem února 2010 bych nazvala malou – velkou událost. Štáflova 
chalupa v Havlíčkově Brodě, která je vzácnou ojedinělou stavbou v čes-
kých zemích a je tzv. středověkým typem dřevěného domu, se stala 
národní kulturní památkou. „Malá papírová“ událost je z jiného úhlu 
velkým počinem. Štáflova chalupa se zařadila mezi 38 významných bu-
dov, které vláda vyhlásila národními kulturními památkami. Seznam 
čítá v současné době 236 českých objektů movitých i nemovitých. Mezi 
tyto prestižní památky patří mimo jiné např. i korunovační klenoty.
Objekt prošel před deseti lety celkovou rekonstrukcí a nyní v něm sídlí 
antikvariát a stálá expozice skautingu. Nevšední historická stavba volně 
přístupná veřejnosti, jejíž nejstarší část spadá do II. poloviny 16. století, 
se nachází nad centrem města v ulici Barbory Kobzinové. 
Od původních majitelů zakoupilo tuto historickou památku město 
Havlíčkův Brod v roce 1992. V roubeném jádru objektu byla objevena 
starobylá dýmná místnost s horním větracím otvorem pro odchod kou-
ře, která dům zařadila do skupiny nejstarších brodských dochovaných 
staveb středověké tradice. „Rekonstrukce Štáflovy chalupy probíhala 
v letech 1996 až 1999 pod přísným dohledem památkářů a odborní-
ků. V maximální míře byly zachovány původní konstrukce a především 
nejstarší obytná místnost se opět objevila ve svém starobylém stavu,“ 
doplnila starostka Jana Fischerová. (red)
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Zajímavosti:
• Děkan VUT Brno Rostislav Drochytka informoval starostku města Havlíč-
kův Brod, že s ohledem na stávající ekonomickou situaci a další připravova-
né investiční projekty Fakulta stavební VUT v Brně odstupuje od zřízení své 
pobočky v Havlíčkové Brodě.
• Okresní kolo matematické olympiády na Havlíčkobrodsku vyhrála Kateři-
na Pěkná z Gymnázia HB.

• Havlíčkobrodská základní škola Nuselská zavedla originální nepovinný 
předmět – Dětská televize. Děti se naučí základy práce s fotoaparátem, ka-
merou, světly, vyzkouší si moderovat nejrůznější akce či připravovat repor-
táže. Zároveň se naučí pracovat s počítačem, stříhat natočené video nebo 
upravovat fotky. 
• Pro pacienty s dosud neřešeným či neřešitelným bolestivým stavem ja-
kéhokoli původu je otevřena v brodské nemocnici ambulance pro léčbu 
bolesti. Zabývá se výhradně bolestí chronickou, tedy trvající i přes léčbu 
déle než 3 měsíce. Jde o bolesti, které ovládají život pacienta a způsobují 
mu poruchy spánku, nechutenství, deprese.
• Nově zpřístupněna je evidence válečných hrobů umístěných v kraji Vyso-
čina, dále v celé České republice i v zahraničí. Každý zájemce, který si chce 
vyhledat někoho ze svých předků nebo osobu, o které slyšel, že zahynula 
během války a neví, kde je pohřbena nebo kde je připomenuta, může si 
nyní v centrální evidenci válečných hrobů, která je k dispozici na interneto-
vé stránce www.valecnehroby.army.cz, tyto údaje zjistit. (red)

Masopust hýřil veselím
Průvod masopustních maškar ani letos nechyběl v mrazivém odpoledni 
14. února na Havlíčkově náměstí. Letos vzniklo před radnicí dokonce pří-
rodní pódium ze sněhového valu. Odtud zazněly veselé proslovy k lidu  
i přání „konšelů“ dobrého bydla do dalších let. S. Pátková

Slavnostní Akademie k 3. výročí založení Anglické mateřské školy 
The Tiny potěšila rodiče i samotné děti 17.2. v 16 hodin v sále Staré 
radnice.  (red)

Na Gymnáziu Havlíčkův Brod se konala beseda se skupinou kubánských 
odpůrců režimu, kteří z Kuby emigrovali. Návštěva, která 24. 2. dopoled-
ne absolvovala schůzku se členy Parlamentu ČR, se poté přesunula na 
radnici, kde pokračovala v besedě s paní starostkou. Více v příštím čísle 
HBL. (red)

24. února 2010 se uskutečnilo letošní první společné cvičení složek 
integrovaného záchranného systému kraje Vysočina. Námětem cvi-
čení byl požár v ubytovacím hostinci na ulici Ledečská v Havlíčkově 
Brodě. (red)

Pamětní deska Otakara a Vlasty Štáflových na Symbolickém cintoríne

Otakar Štáfl tragicky zahynul před 65 lety
Dne 14. února tomu bylo 65 let, kdy byl ateliér českého malíře Otakara 
Štáfla v Praze na Vinohradech zasažen bombou spojeneckých letadel.  
V troskách domu zahynuli manželé Štáflovi. Otakar Štáfl patří k vý-
znamným rodákům našeho města, studoval v letech 1897–1903 
na brodském gymnáziu. Poté byl žákem krajinářské školy Fer-
dinanda Engelmüllera na pražské akademii. Vynikl jako grafik  
a ilustrátor dětských knih a jako organizátor brodského kulturního živo-
ta. Po válce se zasloužil o vybudování pomníku Karla Havlíčka a o vznik 
Havlíčkova muzea. Nejproslulejší je Štáfl právě jako malíř Tater, kde prožil 
značnou část svého života. Jejich krásu zachytil nejen v nesčetných akva-
relech, ale i v monumentálních olejích. V roce 1928 vyšel tiskem cyklus 
120 akvarelů z Vysokých Tater. Dva obrazy s motivy z Vysokých Tater byly 
dokonce vydány na poštovních známkách. Štáfl nemaloval jen Tatry. Ne-
zapomínal ani na svou rodnou Vysočinu. Mezi jeho nejoblíbenější patřily 
vršky mezi Zbožicí a Horní Krupou, ale i v Havlíčkově Borové, na Hum-
polecku a Chotěbořsku. Zde všude maloval nejvíce v posledních letech 
svého života. Ve svých akvarelech zachytil starý Brod a v dioramatech při-
pomněl osudy Karla Havlíčka Borovského, které jsou umístěny ve Štáflově 
baště v parku Budoucnost. V blízkosti této bašty stál až do roku 1908 jeho 
rodný domek. Čest jeho památce. Jana Fischerová, starostka města
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Vy se ptáte, my odpovídáme
V Baštínově fotovoltaickou elektrárnu nepodpořili
Na základě doporučení výboru pro územní plán (ÚP) a rozvoj města a vý-
boru pro životní prostředí neschválilo zastupitelstvo na svém únorovém za-
sedání žádost o změnu ÚP v lokalitě průmyslové zóny Baštínov–Mírovka ve 
prospěch výstavby fotovoltaické elektrárny na rozloze kolem 100 000 m2. 
„Rozhořela se diskuze o smyslu těchto elektráren a dokonce o tom, zda je 
kompetentní k vydání souhlasu s umístěním fotovoltaických článků za město 
rada. Pokud však má ČEZ uzavřít s budoucím zájemcem o provozování této 
elektrárny smlouvu o tzv. rezervovaném odběru, vždy je souhlas příslušné 
obce s instalací elektrárny podmínkou žádosti o spolupráci s ČEZ,“ vysvětlil 
místostarosta Libor Honzárek. Dosud rada vždy zvážila žádost a nebyl pro-
blém, aby na objektu nebo pozemku žadatele byla elektrárna. Město nenese 
žádnou odpovědnost. „Co se však týče záměru povolovat změny územního 
plánu, bude posouzen komplexně v rámci zpracovávaného nového územní-
ho plánu, který se právě připravuje. Navíc ČEZ nyní omezil uzavírání smluv 
o rezervovaném odběru, a tak celá záležitost bude pravděpodobně řešena 
v celostátním rámci,“ doplnil místostarosta. S. Pátková

Plán odpadového hospodářství bude splněn do konce roku
Město Havlíčkův Brod plní Plán odpadového hospodářství (POH), který 
rozpracovává úkoly zadané plány kraje a České republiky. V našem POH se 
zabývá zlepšováním systému nakládání s odpady 33 strategických cílů. Zastu-
pitelstvo města vzalo bez připomínek na vědomí zprávu o plnění za rok 2009. 
Jedním z hlavních úkolů POH je zahuštění sítě sběrných míst se separačními 
nádobami. Město musí mít celkem 130 těchto míst do konce roku 2010. „Ke 
konci roku 2009 jsme měli 148 míst, ale plně kompletních (na všechny komo-
dity) jen 110. Letos doplníme 20 kompletních stání a na plánovanou kvótu 
se tak dostaneme,“ upřesnil místostarosta Čeněk Jůzl. Město se v plánu také 
zavazuje zajistit sběr vyseparovaných odpadů i v lokalitách nevhodných pro 
umístění sběrných nádob, například v lokalitě Vysočany, na Žižkově směrem 
ke Kyjovské ulici nebo na Kokoříně , to znamená v husté zástavbě. „Tam, kde 
není možné umístit separační kontejnery, svoz provádíme pomocí plasto-
vých pytlů. I tyto lokality jsou takto plně zabezpečeny,“ komentoval situaci 
místostarosta. Jedním z dalších důležitých bodů je provozování sběrných 
dvorů, kam mohou obyvatelé odvážet jakýkoli odpad, ne jen komunální. „V r. 
2007 jsme měli v našem městě zřídit druhý sběrný dvůr, úkol byl splněn až 
loni (posunutí žádosti o dotaci) za pomoci firmy HBH Odpady s.r.o., a město 
tak má v severní i jižní části jeden sběrný dvůr. Došlo také ke zřízení plochy 
k uskladnění autovraků. V rámci kasáren – letiště je provozován odborem 
majetku města jeden zaplocený objekt jako tato plocha, kam jsou autovraky 
odtaženy. Pokud se do určité doby nikdo nepřihlásí, je vrak sešrotován tak, jak 
legislativa umožňuje.“ Podle POH je také úkolem pro město zajištění likvidace 
demoličníchce stavebních odpadů. Město uvažovalo, zda nezřídit samostat-
né místo na likvidaci stavebních materiálů, nakonec za pomoci místních firem 
Chládek a Tintěra a Dvořák je možné zajistit likvidaci v jejich provozovnách. 
Jejich zařízení rozemelou odpad na drť, kterou je možné dále využívat. Město 
tak mohlo ušetřit své investiční náklady. Samozřejmě nadále zůstává mož-
nost odvozu stavebního materiálu do sběrného dvora Technických služeb. 
Protože se však nejedná o komunální opad, je uložení stavebního materiálu 
zde zpoplatněno. V letošním roce tento POH končí a bude zpracován nový. 
„Začínáme pracovat na dalším plánu tak, aby byl v  roce 2011 funkční. Chce-
me se více zaměřit na energetické využití obsahu popelnic, na další využití 
vlastních odpadů města např. štěpků, stavebních odpadů a využít pětiletých 
zkušeností ze současného plánu. Likvidace komunálního odpadu představu-
je velké problémy, separace je finančně náročná, a proto velmi vítáme inicia-
tivu kraje Vysočina, který v současné době připravuje tzv. integrovaný systém 
nakládání s odpady. Měla by být smluvně zavázána jednotlivá města ORP 
ke spolupráci a hledání společné cesty, protože řešit tyto problémy v rámci 
jednoho města by nebylo efektivní.“ uzavřel Čeněk Jůzl.  S. Pátková

Termíny veřejných jednání výborů zastupitelstva města v měsíci BŘEZNU 2010

Jednání ZM se bude konat 29. 3. 2010 od 14.30 hodin ve velké zasedací místnosti MěÚ Havlíč-
kův Brod, Havlíčkovo náměstí 57. Přímý přenos zasedání je možné sledovat na www.muhb.cz.

Usnesení rady a zastupitelstva města v plném znění jsou na www stránkách a úřední desce MěÚ.

15.3. Výbor pro výchovu, vzdělávání a sport 15.00 hod. MěÚ Havlíčkovo nám.
15.3. Hospodářský výbor 15.00 hod. MěÚ V Rámech
16.3. Cestovní ruch, kultura a vztahy s veřejností 16.00 hod. MěÚ Havlíčkovo nám.
17.3. Územní plán a rozvoj města 15.15 hod. MěÚ Havlíčkovo nám.
24.3. Výbor pro životní prostředí 15.30 hod. MěÚ V Rámech

Finanční výbor nekoná se

Město promění nezpevněnou cestu v cyklistickou a pěší stezku
Zastupitelstvo města rozhodlo o tom, že z vlastních zdrojů by v letošním 
roce postavilo další část cyklostezky podél Sázavy v úseku od kostela sv. Ka-
teřiny k mostu u Rica, kde je nyní nezpevněná cesta. „Je dokončena pro-
jektová dokumentace, běží stavební řízení a doufáme, že ke konci jara by 
mohlo být připraveno stavební povolení a poté tento úsek realizován,“ říká 
radní Tomáš Hermann. Paralelně se pracuje na přípravě dalších úseků. „Od 
obchodního centra Billa do Perknova narážíme na majetkové problémy, 
nicméně jsme iniciativní a v přípravě se pokračuje,“ ujišťuje radní. Ve stej-
ném duchu pokračují i další aktivity – dvě žádosti o dotace jsou podány do 
Regionálního operačního programu na úsek od Katastrálního úřadu k lávce 
na Humpolecké ulici a od mostu u Rica podél Plovárenské k lávce u sv. Jana. 
„Zde zatím čekáme na výsledek, tedy rozhodnutí regionální rady soudrž-
nosti o přidělení dotace,“ doplnil Tomáš Hermann.  S. Pátková

Perknovští dobrovolní hasiči se rozloučili se svým dosavadním velitelem Ja-
roslavem Krejčím. Pomyslné žezlo převzal mladý Jan Kadlec a přišel se při té 
příležitosti představit radním města na jejich zasedání 15. 2.

AZ Centrum, středisko volného času – služby od A až do Z
Zastupitelstvo města schválilo vznik nové příspěvkové organizace města. 
Navázalo tak na schválení převzetí funkcí Domu dětí a mládeže (DDM) od 
kraje Vysočina loni v říjnu. „Nyní rozhodlo o vzniku organizace, která převez-
me veškerou činnost stávajícího DDM od 1. 7. 2010. Středisko bude posky-
tovat služby v nezměněném rozsahu, město převezmeme veškeré závazky, 
pracovně právní vztahy i majetek. Jediná změna je nový název AZ Centrum 
Havlíčkův Brod – Středisko volného času, příspěvková organizace,“ vysvět-
lil radní Tomáš Hermann. Provoz na II. pololetí je krytý rozpočtem města, 
zhruba 250 tis. Kč na provozní náklady, v prvním roce převzetí navíc kraj 
zpětně refunduje 70 % z této částky. V příštím roce poskytne kraj Vysočina 
30 % celoročního příspěvku. „Výhledově bude nutné u nové příspěvkové 
organizace vypsat konkurzní řízení na ředitele či ředitelku. Město bude také 
uvažovat o umístění nového centra. Jednou z variant je např. objekt ško-
ly na Rubešově náměstí, který je v klidové zóně vedle parku a nekoliduje 
s rušnou ulicí,“ uzavřel výhled Tomáš Hermann. S. Pátková
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Sport

Hroši se připravují na sezónu
Softbalový tým Hrochů má za sebou první 
přípravné zápasy na nadcházející sezónu. 
Úvodní herní prověrkou nováčka letošního 
ročníku mužské Extraligy byl halový turnaj v 
Českých Budějovicích. S druholigovými Lede-
nicemi remizovali Broďáci 4:4, s extraligovým 
Radotínem prohráli 2:4 a druholigový MFF 
Praha přehráli 5:0. Nakonec Hroši vybojo-
vali 3. místo. „Generálkou na novou sezónu 
bude turnaj v Praze Krči, který se uskuteční 
začátkem dubna. Zúčastní se ho všechny ex-
traligové celky a juniorská reprezentace ČR. 
Do mistrovské sezóny vstoupíme v polovině 
dubna v Plzni. Cílem bude postoupit do play-
off,“ dodává Dušan Šnelly.

Havlíčkobrodská školní liga
První ročník Havlíčkobrodské školní ligy  
v miniházené vypukl mezi čtyřmi brodskými 
základními školami. V soutěži určené pro žáky 
3., 4. a 5. tříd změří síly celkem osmnáct druž-
stev ze ZŠ V Sadech, ZŠ Wolkerova, ZŠ Nusel-
ská a ZŠ Konečná. Do konce školního roku je 
naplánováno šest turnajů, které školy sehrají 
ve dvou věkových kategoriích systémem kaž-
dý s každým. 
 Stránku připravil: Ondřej Rázl

Hokejisté zakončili sezónu zápasy s Duklou
Havlíčkobrodští rebelové mají za sebou dra-
matický závěr letošního ročníku první hoke-
jové ligy. V posledních zápasech nadstavbo-
vé části se vyhnuli účasti ve skupině play out  
a v předkole play off narazili na jihlavskou Duk-
lu. Ve vyrovnané a emotivní sérii se rozhodo-
valo až v pátém zápase, kdy nakonec domácí 
Dukla dokázala zvítězit 3:1 a ukončila tak se-
zónu rebelů. „Zápasy s Jihlavou měly parádní 
náboj a divákům se musely líbit. Myslím si, že 
vyhrál ten šťastnější, ne lepší soupeř,“ zhodno-
til sérii kouč rebelů Petr Novák.

Šachový oddíl TJ Jiskra Havlíčkův Brod 
organizuje 

celoroční seriál šachových turnajů  
dětí a mládeže

Městská šachová liga mládeže 
2010

pod záštitou předsedy šachového oddílu 
pana Karla Brodiny 

Termín:  
vždy ve středu 24. 3., 28. 4., 26. 5., 23. 6.,  

22. 9., 20. 10., 24. 11., 15. 12.

Místo konání:  
klubovna ŠO Jiskry Havl. Brod  

Sportovní hala, Ledečská ul.3028

Právo účasti:  
děti narozené v r. 1995 a mladší nejen z Havl. 

Brodu, pokročilí i začátečníci!

Časový rozpis:  
15.30–15.45 prezence,  

15.45–18.00 vlastní průběh turnaje,  
18.10 vyhlášení výsledků a předání cen

Přihlášky:  
na místě konání při prezenci

Šachový materiál:  
zajistí pořádající oddíl

Hrací systém:  
Švýcarský systém na pět kol, tempo 2x15 

minut na partii. V turnaji je možné uhrát IV.  
a III. výkonnostní třídu. Hraje se v jedné sku-

pině, hodnotí se kategorie:  
a) roč.nar. 1995–98, b) 1999 a mladší.  

Celkové vyhodnocení po odehrání všech tur-
najů, započítává se 8 nejlepších umístění.

Informace:  
Václav Paulík, vaclav.paulik@tiscali.cz,  

telefon: 728 982 327, 569 421 044

Medailové žně
Celkem sedm kovů si z druhého závodu Lyžař-
ského poháru Vysočiny, který se konal na sjez-
dovce Jalovec u Číchova, vezou brodští lyžaři. HB 
SKI TEAM zazářil na jedné z nejčlenitějších tratí z 
celého poháru závodů v konkurenci téměř 200 
závodníků z celé Vysočiny, ale i z Brna, Tišnova a 
České Třebové. „Na startu jsme měli 21 závod-
níků všech věkových kategorií od Myšáků až po 
Masters,“ popisuje trenér David Myslivec. O pře-
kvapení závodu se postarala Tereza Šimečková, 
které uniklo zlato v kategorii žen jen o pouhou 
setinu sekundy. Bronz získala Tereza Kárníková, 
která dohání tréninkové manko po zranění. V 
kategorii Mladších žáků získal stříbro Daniel Ne-
praš. Po více jak roce se prosadil i závodící trenér 
David Myslivec, který si v kategorii Mužů abso-
lutně nejrychlejším časem zajistil zlatou medai-
li.“ V sobotu 6. března pořádáme na domácí 
sjezdovce na Šacberku u Jihlavy jednokolový 
obří slalom,“ uzavírá Myslivec.

Medailové Terezy: Druhá Tereza Šimečková  
a třetí Tereza Kárníková na stupních vítězů

Brodští florbalisté doma nezklamali
V sobotu 21. února se v Brodě konal florba-
lový turnaj mladších žáků. Domácí Sokol Er-
rupting Dragons neprohráli ani jeden zápas 
a jednoznačně turnaj vyhráli. 
Soupeřům nastříleli 23 branek a inkasova-
li pouze pětkrát. I nadále si tak jako jediný 
tým v Lize Vysočiny udrželi neporazitelnost 
s průměrem 1,1 branky na zápas. 
Pořadí týmů: 1. SED HB, 2. Okříšky, 3. Žďár 
n/Sáz., 4. Pelhřimov B, 5. Třebíč.

Zápasnický únor se spoustou úspěchů
O prvním víkendu se v prostějovské Sokolovně uskutečnilo mistrovství České republiky v zápase 
řeckořímském kadetů a seniorů. Brodská výprava pod trenérským vedením Zdeněk Švec, Miro-
slav Varga a rozhodčí Jiří Zachariáš odjela ve velmi silné a početné výpravě. V kadetské kategorii 
bez sebemenšího zaváhání vybojoval mistrovský titul Petr Zachariáš, Libor Milichovský a Oldřich 
Varga. V seniorech titul Mistr České republiky získal Jiří Milichovský, Ondřej Ulip, Petr Novák, 
Viktor Púčala a Marek Švec. Jiskra se také v konkurenci osmnácti družstev stala jednoznačně nej-
lepším týmem mistrovství. V královohradecké Sokolovně se 20. února konalo Mistrovství České 
republiky v zápase ve volném stylu v kategorii juniorů a starších žáků. Titul „Mistr České republi-
ky“se podařilo vybojovat Michalu Hauserovi a Liboru Milichovskému. Broďáci pod vedením dua 
Varga – Zachariáš celkem přivezli šest medailí.
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Co možná nevíte...
Co se změnilo na městské policii v roce 2009
Řada činností městské policie se od dob jejího založení v Havlíčkově Brodě  
(v roce 1991) mění podle zákonů (které nejsou vždy optimálně doladěné), 
ale také podle potřeb občanů. Doplňováním monitorovacího zařízení počí-
naje přes zdokonalování služeb a nárůstem strážníků konče se snaží město 
stále zlepšovat zajišťování bezpečí občanů města i jejich majetku.
Řešení různých přestupků, zjišťování trestné činnosti, hlášení doprav-
ních závad, kontroly totožnosti podezřelých osob, zajištění odstraňo-

vání vraků vozidel, stížnosti občanů, spolupráce s policií při hledání 
osob, předvedení osob na policii, asistence na požádání soudu a jiných 
institucí, zajištění dopravních nehod, kontroly nezajištěných objektů  
a vozidel, nálezy věcí, poskytování první pomoci, odchyt psů, umís-
tění na záchytnou stanici, služby pro soud a úřady….to je jen stručné 
shrnutí činnosti strážníků městské policie. Kromě obvyklých činností a 
jejich statistických výsledků měl však rok  2009 pro Městskou policii 
Havlíčkův Brod ještě navíc několik zajímavých mezníků. 
 Světlana Pátková

ROK 2007 2008 2009

Zjištění trestné činnosti 21 x 38 x 24 x

Zjištěno přestupků celkem: 4 903 x 4 966 x 5 075 x

- přestupky ostatní 694 x 985 x 1 140 x

- přestupky na úseku dopravy 4 209 x 3 981 x 3 935 x

hlášení závad, překopů atd. 235 x 217 x 162 x

kontrola totožnosti 400 x 428 x 352 x

zjištění , odstranění vraků vozidel 57 x 91 x 70 x

stížnosti občanů (jejich řešení) 1 237 x 1 538 x 1 308 x

spolupráce s PČR + PL (hledání osob) 68 x 75 x 96 x

předvedení na OO PČR 25 x 33 x 38 x

použití donucovacích prostředků 10 x 14 x 18 x

asistence na žádost 97 x 136 x 119 x

zjištění a zajištění dopravních nehod 12 x 23 x 22 x

kontrola podezřelých vozidel 15 x 18 x 16 x

nález věci 172 x 173 x 180 x

poskytnutí první pomoci 4 x 5 x 4 x

služba pro soud, PČR, kom. MÚ 122 x 90 x 73 x

odchycení psů (předání útulek/majitel) 95 x 98 x 118 x

přijetí a prověření anonymů 129 x 128 x 125 x

umístění na záchytnou stanici 24 x 48 x 43 x

v parkovacích automatech vybráno 2 645 467 Kč 2 745 178 Kč 2 328 121 Kč

v parkovacích automatech SMS 0 0 9 718 Kč

pokuty uložené MP 1 100 100 Kč 857 400 Kč 679 300 Kč

„Alkoholová“ vyhláška byla správným 
krokem
Mezníkem pro 
městskou po-
licii bylo přijetí 
vyhlášky „O zá-
kazu požívání 
a lkohol ických 
nápojů na veřej-
ném prostran-
ství“. Přijetí této 
vyhlášky bylo 
velmi diskutabil-
ní téma, praxe 
však ukázala, 
že to byl správ-
ný krok. „Nikdo 
snad nečekal, 
že vyženeme alkohol z ulic našeho města zcela, 
ale zájmové skupiny, na které tato vyhláška byla 
směrována, se nám podařilo vytěsnit z proble-
matických lokalit. Ne zcela to však platí o nádra-
ží ČD, kde je sice určitý posun k lepšímu, ale i tak 
si připadáme jako v boji s větrnými mlýny“ při-
znává Jan Pavlík. Ze 178 přestupků řešili strážní-
ci 124 právě na terminálu. V přímé souvislosti 
s vyhláškou jsou také pravidelné namátkové 
kontroly restaurací, barů a podobných zařízení 
za účelem dodržování zákazu nalévání alkoho-
lu mladistvým a hraní na výherních automa-
tech. „Tato mnohaletá činnost, v minulosti vždy 
úspěšná, vedla k tomu, že v roce 2009 jsme ne-
zjistili v průběhu 603 kontrol ani jedno porušení 
těchto pravidel,“ dodává ředitel městské policie.  
 Světlana Pátková
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...a vědět chcete

Kamerový systém je optimálně využíván
S využitím dotace z programu prevence kriminality se také podařilo 
rozšířit městský kamerový systém o jeden pevný bod, a to na rohu 
základní školy Rubešovo náměstí. „Městský kamerový systém byl  
v minulém roce opět naším velkým pomocníkem a i pro kolegy z Poli-
cie ČR je jeho využívání již denní rutinou.“ S. Pátková

Strážnice rozšířily preventivní činnost
„Jako první musím připomenout přijetí dvou děvčat do našich řad 
na post preventistek. Tento krok jsme na základě souhlasu zastupi-
telstva mohli učinit hlavně proto, že v novém působišti na Žižkově 
ulici jsme získali dostatečné prostory pro jejich zázemí,“ říká ředitel 
Městské policie Jan Pavlík. Přijetí předcházelo tříkolové výběrové ří-
zení zakončené psychotesty a fyzickými testy. Do něj se přihlásilo 
neuvěřitelné množství uchazeček (64). 
Po absolvování náročného osmitýdenního rekvalifikačního kursu  
a závěrečné zkoušky na Ministerstvu vnitra vyrazila v květnu dvě vy-
braná děvčata do ulic města, aby poznala problematiku celé činnosti 
městské policie. „Od září naše strážnice nasměrovaly svoji činnost 
do oblasti prevence, kde postupně prezentovaly svoje přednášky ve 
všech školkách našeho města i v mateřské školce obce Lípa. Další 
témata jejich přednášek jsou připravena pro základní a střední školy 
a také pro seniory,“ popisuje ředitel policie. 

Měření rychlosti vozidel spustí policie opět na jaře
Z důvodu úpravy zákona, který původně umožňoval městským po-
liciím měřit rychlost motorových vozidel, musela být z provozních 
a technických důvodů tato činnost v pololetí roku 2008 zastavena. 
V průběhu roku bylo v Havlíčkově Brodě dost dopravních omezení 
a absence této činnosti nebyla nijak zvlášť patrná. „Po zprovozně-
ní všech dopravních uzávěr však bylo brzy znát, že naše přítomnost 
spolu s radarem u silnice mnohým řidičům schází, a proto v souladu 
s ‘Dohodou s Policií ČR’ jsme našli cestu, jak od jarních měsíců 2010 
zase měření rychlosti provozovat,“ slíbil Jan Pavlík.

Městská i česká policie zdokonalily spolupráci
V květnu 2009 došlo k podepsání „Dohody o spolupráci při zabez-
pečování místních záležitostí veřejného pořádku“ mezi městem 
Havlíčkův Brod – Městskou policií a Policií České republiky – Územ-
ním odborem vnější služby Havlíčkův Brod. Tato dohoda rozšířila již  
v minulosti dobrou spolupráci obou subjektů a přesně specifikovala 
činnosti, které přímo neupravuje zákon.

Chcete strávit příjemné odpoledne se svými dětmi?

 Přijďte nás navštívit v sobotu 20. 3. 2010 na služebnu městské policie, 
kde budete mít možnost se společně s Vašimi dětmi blíže seznámit 

s náplní práce, výstrojí, výzbrojí a pomůckami MP. Budete svědky prá-
ce  kamerového systému, který je velkým pomocníkem při odhalování 
přestupků nebo dokonce i trestných činů. Rovněž se seznámíte s náplní 

práce hasičského záchranného sboru, jejich výstrojí, pomůckami  
a vozy. Program bude zaměřen nejen na to, abyste si odnesli pěkné 

zážitky, ale také abyste získali řadu nových informací ohledně bezpeč-
nosti vašich dětí.

 Zaměříme se na téma „bezpečný internet a kyberšikana“.
Během besedy se budou strážníci věnovat vašim dětem, které se budou 
moc zúčastnit různých soutěží, her a zábavných programů. Na konci bu-
dou odměněny drobnými dárečky. Rodiče také nepřijdou zkrátka. Každý 
dostane, jako odměnu za účast, poukaz na lekci sebeobrany. V případě 

zájmu Vás zkušení policisté naučí základní prvky sebeobrany.

Program 
13.00–13.30 h. 

zahájení akce, uvítání (sraz před vstupní branou do dvora hasičů) 
13.30–14.30 h. 

beseda s rodiči v zasedací místnosti na téma„internet, kyberšikana“ (vi-
deoprojekce, zajímavé příklady ze života) – beseda s dětmi, hry, soutěže 

14.30–15.00 h. 
společné vyhodnocení, rozdání odměn dětem a rodičům 

15.30–16.30 h. 
společná exkurze v prostorách městské policie a hasičů

   Akce se bude konat v prostorách služebny městské policie a hasičského 
záchranného sboru, které spolu přímo sousedí. 

Neplatíte žádný poplatek ani vstupné.

Pokud máte dotazy, nebojte se nás kontaktovat na níže uvedených tele-
fonních číslech, nebo emailové adrese.

Odbor prevence, Městská policie Havlíčkův Brod, Žižkova 34 
telefon 569 497 165 – E-mail: prevencemp@muhb.cz 

Věra Vaňkátová – 605 134 698 
Ivana Novotná – 739 072 564
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Od každého trochu

Poděkování
Maminka Eva Musilová s dcerou Beátkou srdečně děkují celému gyne-
kologicko-porodnickému oddělení v H. Brodě za skvělou péči a lidský 
přístup během celé hospitalizace a při narození miminka. 

Perknovští senioři mají svůj klub už 20 let
Klub perknovských seniorů slaví 20 let své existence. Znovu se 18. 
února společně posadili k vyzdobeným stolům, na kterých nikdy ne-
chybělo dobré občerstvení a vzpomínali.
Tehdy, 15. února 1990, se sešlo 50 perknovských seniorů, aby založili 
svůj Klub. Předsedou byl jednomyslně zvolen Zdeněk Štěpánek, kte-
rý celých dvacet let zajišťoval akce a schůzky členů, které se pravi-
delně konaly dva až třikrát měsíčně. Za těch dvacet let jich bylo 390. 
Jezdili na zájezdy po naší vlasti i do zahraničí, navštěvovali divadelní 
představení v Jihlavě, Havlíčkově Brodě a Praze. „Naši ,Akademii tře-
tího věku´ obohacovaly přednášky MUDr. Pejsara, MUDr. Čapkové 
a MUDr. Kabrdové, Ing. Macha, JUDr. Čapek často seznamoval hos-
ty se životem lidí v cizích krajinách (17 zemích světa). Schůzky nám 
zpestřili významní hosté např. z Kuvajtu, Číny, Palestiny, Libanonu. 
Státy Jižní Ameriky a Asie nám přiblížil svými diapozitivy pan Kočí  
a starým Brodem nás zasvěceně provedl pan Tajovský. O nelehkém 
životě českých královen a králů poutavě vyprávěla herečka Eva Se-
manová z Prahy,“ popisuje paní Proňková. Přípravu veselých progra-
mů na každou schůzku připravovala skupinka členů Klubu – paní Tr-
tílková, Machová, Jiráčková, Proňková, manželé Čapkovi a Pejsarovi. 
„Se zalíbením jsme sledovali výkony dětí MŠ a ZUŠ, veselé scénky 
dětí ze ZŠ Okrouhlice a pěvecký sbor Sedmihlásek z Prahy. Na růz-
ných akcích klubu nás obveselovala naše Perknovanka,“ doplňuje 
Zdeněk Štěpánek. 
Bylo by toho ještě mnoho, na co vzpomínat, proto patří velké podě-
kování všem, kteří se společně snažili udělat lidem radost v životě  
a oddálit strach ze samoty a stáří. Gratulujeme ke dvacátým naroze-
ninám Klubu a přejeme další příjemně strávená léta činnosti. 
 (red)

Miminka v pelíšku
Babičky z denního stacionáře pro seniory ASTRA v Humpolci (projekt Ob-
lastní charity Havlíčkův Brod) ušily pro nedonošená miminka z oddělení 
intermediární péče o novorozence Nemocnice Havlíčkův Brod pelíšky  
a polohovací pomůcky do inkubátorů. „Pro oddělení nedonošených dětí 
dětského oddělení je to veliká pomoc. Každý pelíšek je šitý s láskou pomoci 
a s láskou žen, které již v životě mnohé poznaly. Ta láska zašitá do pelíšků 
možná bude hladit i naše nezralá miminka,“ děkuje babičkám ze stacionáře 
vedoucí lékařka oddělení MUDr. Magdalena Weberová-Chvílová. Předčas-
ně narozené dítě je vrženo do našeho světa nepřipravené, s nejrůznějšími 
problémy, které s nezralostí souvisí. Potřebuje často podporu životně důle-
žitých funkcí, léky a výživu, inkubátor, dohled přístrojů a sester. Potřebuje 
ale také moc a moc něhu, jemné dotyky, pohodlíčko. „Standardem péče o 
nezralá a nemocná miminka je tzv. pelíškování – je to součást individuální 
péče o novorozence. Miminka si hoví na měkkých polštářcích, ve kterých 
mohou zaujmout polohu v klubíčku, trochu podobnou poloze v děloze. 
Hlavinky mají děti podložené jemnými ohraničujícími polštářky ve tvaru 
podkoviček, hoví si na kožíšcích, které zajišťují měkkost při pohybu,“ doplni-
la Petra Černo, tisková mluvčí NHB.  (red)

Květnov
Osada Květnov leží při silnici z Brodu na Jihla-
vu, 4 km severně od Štok. První zmínka o této 
vesnici pochází z roku 1308, kdy byla držena 
Reimundem z Lichtenburka a podléhala kláš-
teru v Sedlci u Kutné Hory. Jako Sedlcké zboží 
je ves pod názvem Plumendorf zmiňována i 
k roku 1399. Na obzoru dějin se nám Květnov 
objevuje znovu až v polovině šestnáctého sto-
letí. Tentokrát náleží k panství frýdnavskému, 
respektive k tvrzi Frýdnava, jež leží ve stejno-
jmenné vsi (dnes vesnice Mírovka). Majitelé 
tvrze spravují ves společně s Bartoušovem a 
Hochtánovem (dnes Vysoká) více jak sto let. 
V druhé polovině 18. století je Blumendorf za-
psán pod panství Schrittens neboli Střítež, kam 
spadá až do správní reformy v roce 1850. Ačkoli 
leží Květnov od Brodu jen 7 km, nenáležel vždy 
pod náš okres. V letech 1877–1884 se řadil 
k Polné a v době druhé světové války k Jihla-
vě. Od původu měla tato ves německé jméno 
Blumendorf, tedy doslova „květinová ves“ a 
její obyvatelstvo bylo až do poloviny 20. století 

převážně německé. Např. v roce 1880 zde žilo 
218 obyvatel, z toho jen dva občané se hlásili 
k českému jazyku. Není proto divu, že většina 
obyvatel nepřivítala vznik první republiky s já-
sotem. Na zasedání obce 9. listopadu 1918 se 
zdejší představitelé usnesli o tom, že nechtějí 
být součástí nového československého státu. 
Zastupitelé obce schvalují „vznik Deutsch Ös-
terreich (Německého Rakouska), které zahr-
nuje celou oblast osídlenou Němci a podporují 
jednoznačně připojení jihlavského jazykového 
ostrova, oblasti osídlené Němci na Českomo-
ravské Vrchovině, k Německému Rakousku.“ 
Budoucí Rakousko však bylo na základě roz-
hodnutí velmocí mnohem menší, než jaké bylo 
přání většiny Němců z Předlitavska (tedy ze zá-
padní části bývalé monarchie). Nebyly k němu 
připojeny ani Sudety, natož jihlavský ostrov. Za 
první republiky počet česky mluvících obyvatel 
stoupl, Němci však stále tvořili nadpoloviční 
většinu obyvatel. V roce 1930 zde žilo 188 lidí, 
z toho Čechů bylo 51, tedy 27, 3 %. I když tvořili 
Češi ani ne třetinu zdejší populace, dokázali za 
nedlouhé trvání první republiky mnohé prosa-
dit. Hned v roce 1919 byla v Květnově otevřena 
česká škola a ve třicátých letech dokonce česká 
mateřská školka. Začal se používat i český název 
obce. Česká škola měla v době svého otevření 
24. 9. 1919 45 žáků. Německá škola existovala 
v obci již mnohem dříve – od roku 1875. Česká 
i německá škola byly umístěny v čp. 37, a to až 
do roku 1928, kdy byla pro českou školu po-
stavena nová budova. I za první republiky však 
převládal v Blumendorfu neboli v Květnově ně-
mecký jazyk. Německy byla vedena zasedání 
obce, ačkoli zápisy z jednání byly občas překlá-
dány do češtiny. Leckdy je však znát, že překla-
datel zápisů neměl češtinu za svůj rodný jazyk. 
Např. protokol ze zasedání obce v roce 1935 zní 
v českém překladu skutečně nezvykle: „1. Veli-

tel pro letecký obrané byl Josef Krejčí Květnov 
č. 17 voliti. 2. Skrz aut. spojení Jihlava-Praha 
nebyli od obecní zastupitelství žádné námitky. 
3. Rodina Čeplova byli převěseti do domovský 
správa. 4. Byl jednohlasitě usneseno že domek 
č. 16 je koupení za cenu 7 500 Kč.“
Zlom ve složení obyvatelstva nastal až po 2. 
světové válce. Většina německého obyvatelstva 
byla odstěhována, soukromé statky zrušeny. 
Květnov byl nejprve součástí JZD Suchá, které 
se později sloučilo s JZD Okrouhlička. Dnes žije 
v Květnově jen okolo sta obyvatel, osada však 
nabízí zdejším obyvatelům mnohé zpestření. 
Působí zde mladá stáj Rony, která každoročně 
pořádá jezdecké závody. Nezanedbatelná je 
činnost místního fotbalového družstva, které-
mu se podařilo zvelebit místní dětské a fotba-
lové hřiště. Mnoho zajímavých akcí je též pořá-
dáno u nedalekého rybníka Hubertka. K osadě 
Květnov prostě její romantický název díky pří-
jemnému prostředí i krásné okolní krajině sedí.
 Alena Jindrová
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Od každého trochu

Zdravotní handicap nemusí být překážkou...
Projekt Chopím se šance brněnské Ligy vozíčká-
řů podporuje osoby se zdravotním postižením 
při hledání zaměstnání v celém Jihomoravském 
kraji a kraji Vysočina.
Lidem se zdravotním postižením nabízíme: 
• spolupráci při hledání nového pracovního 
místa (sestavení životopisu a motivačního dopi-
su, příprava na přijímací pohovor atd.);
• individuální konzultace a poradenství v místě 
bydliště;
• asistenci při nástupu do zaměstnání a v přípa-
dě potřeby i asistenci přímo na pracovišti; 
• vzdělávací aktivity (počítačové kurzy pro za-
čátečníky i pokročilé, kurzy psaní všemi deseti, 
kurzy právního minima a další).
Veškeré aktivity jsou poskytovány zdarma.
Individuální konzultace a poradenství nabízíme 
přímo v místě Vašeho bydliště či v pro Vás do-
stupné vzdálenosti. V případě, že budete mít zá-
jem navštěvovat vzdělávací kurz a nemůžete se 
dopravit do místa jeho konání, je možné využít 
naši bezbariérovou dopravu, která Vás v den ko-
nání kurzu dopraví zdarma na místo jeho konání 
a po skončení zpět do místa Vašeho bydliště. 

Aktuálně nabízený kurz:
UMÍM SI UDĚLAT INTERNETOVÉ STRÁNKY

Kurz je určen lidem se zdravotním postižením, 
kteří se chtějí naučit vytvářet vlastní internetové 
stránky. Předpokladem účasti v kurzu je základní 
znalost práce na PC. Na kurz je nutné se předem 
přihlásit.
Termín konání: 14., 15. a 16. 4. 2010
Frekvence kurzu: St, Čt, Pá 15.30 až 18.00 (cel-
kem 9 vyučovacích hodin) 
Místo konání: Obchodní akademie a Hotelová 

škola, Bratříků 851, 
Havl. Brod. 
Kurz je zdarma.
Bližší informace ne-

jen o projektu naleznete na www.ligavozic.cz. 
V případě zájmu o vzdělávací kurzy či doplňují-
cí informace neváhejte kontaktovat pracovníka 
projektu na níže uvedených číslech. Mgr. Radek 
Florián, tel. 725 502 613, 537 021 485, e-mail: 
radek.florian@ligavozic.cz.
Tento projekt je spolufinancován z prostředků 
ESF prostřednictvím Operačního programu Lid-
ské zdroje a zaměstnanost a státního rozpočtu 
České republiky.

Den s paní starostkou
Terezka Myslivcová je sympatická žačka 4 tř. 
základní školy V Sadech. Rozhodla se, že chce 
poznat práci starostky města a objednala si 
návštěvu na jeden den na radnici. Svoje po-
znatky si pečlivě zaznamenávala a fotografo-
vala.

„Jak tě napadlo udělat den se starostkou?“ 
zeptala jsem se.
„Já jsem se jednou ptala taťky, jak vypadá den 
starostky a on přesně nevěděl, tak mě na-
padlo se jí přímo zeptat. Byla jsem zvědavá, 
jakou má práci,“ odpověděla Terezka.
„Ty chceš být novinářkou?“ „No, spíš jsem 
zvědavá, ale že bych chtěla být novinářkou, to 
ne.“ „A už jsi přemýšlela, čím bys chtěla být?“ 
„Myslela jsem původně, že budu dělat učitel-
ku, ale na to bych neměla asi nervy, tak ještě 
nevím, co bych měla dělat.“ „Co ráda děláš, 
máš nějaké koníčky?“ „Na ZUŠ na Smetaňá-
ku chodím na výtvarku, ráda jezdím na koni,  
a taky někdy o víkendu běhám orientační 
běh,“ odpovídala Terezka na mé otázky a do-
dala, že návštěvu u paní starostky „zpracuje.“ 
To vítám, a přeji jí hodně štěstí a úspěchů. 
Reportáž, kterou Terezka připravila, dnes otis-
kujeme.

7.37 – S paní starostkou vycházíme z našeho 
domu, cesta na radnici je velice podobná, jako 
moje běžná cesta do školy. 
7.45 – Přišly jsme na radnici do míst, kde paní 
starostka pracuje. Byly mi představeny paní 
sekretářky a pan Martínek, osobní řidič paní 
starostky. Zaveze jí všude kam potřebuje, 
všichni vypadali velice příjemně.
8.05 – Přicházíme do samotné kanceláře, je 
moc hezká, uprostřed je velká hnědá kožená 
sedací souprava, nechybí krásný balkon s vý-
hledem na celé náměstí.
8.15–8.40 – Paní starostka mi ukazuje dárky, 
které dostala od různých návštěv, má toho tu 
opravdu mnoho! Také mi říká, že zde v kance-
láři tráví více času než doma, což je pravda. Má 
tu spoustu fotek a obrazů, a to Brodu a okolí, 
nechybí zde znak města a Vysočiny, nasvícený 
modrý model zeměkoule, na které jsou krás-
ně vidět jednotlivé světadíly, fotografii papeže 
a zmenšeninu sochy K. H. Borovského.
8.45–9.00 – Přišla dnešní první návštěva, je 
to pan Ing. Pavel Sláma, přinesl mi ukázat 
projekt rekonstrukce Havlíčkova náměstí. Já 
si myslím, že to náměstí bude vypadat moc 
hezky. Před rekonstrukcí tam bylo 36 stromů 
a nyní jich tam bude 40, kolem morového 
sloupu bude 8 stromů. Parkoviště budou na 
jiném místě a u každého druhého parkova-
cího místa bude strom, a tak nebude v létě  
v autech příliš velké teplo. Jinak to bude celé 
vydlážděné a upravené tak, aby tam bylo pří-
jemně každému. 
9.05 – Další návštěvou je pan Václav Stejskal, 
tajemník a ředitel městského úřadu.
9.15 – Pozvánku na členskou výroční schůzi 
přišli paní starostce předat dva dobrovolní 
hasiči z Mírovky.
9.30 – Paní starostka vyřizuje svou interneto-
vou poštu, a říká mi, že možná přijde ředitel 
České spořitelny.
9.35 – Přišla paní Eva Nigošová, další pomoc-

nice paní starostky, radily se spolu, ale nevím 
o čem. 
9.40 – Na další schůzce se paní starostka se-
tkala se zástupci České spořitelny. Mluvili  
o tom, co v tomto roce dokázali, prý byli nej-
důvěřivější spořitelna a pan ředitel nejlepší 
bankovník. Téhle návštěvě jsem ještě moc 
nerozuměla, proto pro mě nebyla nijak zají-
mává.
10.12–10.50 – Dalším tématem byla porada  
o partnerských městech Havlíčkova Brodu, což 
je například Brielle v Holandsku nebo Brixen 
v Itálii. Každý rok se konají pracovní cesty do 
těchto partnerských měst se zástupci města. 
11.10 – Paní starostka mě provedla odborem 
vnějších a vnitřních vztahů, jehož součástí je  
i informační centrum, kde se nabíjejí karty na 
autobusy a naleznete zde veškeré informace 
o Havlíčkově Brodě a okolí.
11.45 – Porada o partnerských městech již 
skončila, trvala dvě hodiny, já jsem se zúčast-
nila jen částečně.
12.00 – Odcházím domů, ale paní starostce 
den ještě zdaleka nekončí, každý den končí 
zhruba v 18.00 hodin večer . 
 Tereza Myslivcová

V pátek 19. 2. 2010 připravili pracovníci So-
ciálních služeb města Havlíčkova Brodu – pe-
čovatelské služby Na Výšině pro své klienty 
tradiční Masopustní merendu. Za doprovodu 
harmoniky pana Návojského se skvěle bavilo 
40 seniorů – tančili, zpívali a užívali si krásného 
odpoledne. Děkuji všem, kteří se na přípravě 
vydařené akce podíleli a kteří přispěli k dobré 
náladě.  E. Šílová

Jako každý rok tak i letos proběhl v Mírovce Maso-
pust s potulnými muzikanty. Sešlo se 30 veselých 
masek a touto cestou bychom chtěli poděkovat 
všem, kteří se na této akci podíleli, občanům za 
pohoštění a báječnou atmosféru. Zejména děku-
jeme organizátorovi p. Eduardu Maťkovi.  
 Osadní výbor Mírovka, J. Trbušková 
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Aktuality z Brielle (únor 2010)

Starostka Brielle čte dětem
Do národního „dne čtení“ se aktivně zapojila také 
starostka Brielle Betty van Viegen, která přečetla 
dětem knihu. Tentokrát si pro čtení vybrala zá-
kladní školu ve Vierpolders. Šestiletým školákům 
udělala tato vzácná návštěva velkou radost. Slova 
starostky stojí za ocitování: „Čtení je důležité pro 
fantazii, jazyk a vzdělání dětí a také pro interaktivní 
komunikaci. Proto doma čtěte také“.

Volby do briellského městského zastupitel-
stva v březnu
Dne 3. března proběhnou v Brielle volby do měst-
ského zastupitelstva. Systém v Nizozemsku je 
poněkud jiný než v Čechách. Zvolení zastupitelé 
vyberou a zvolí dva místostarosty, kteří se však 
nemusí rekrutovat z řad zvolených zastupitelů. 
Starosta pak není volen, ale jmenován královnou. 
V Brielle se bude účastnit voleb celkem šest stran: 
liberálové (VVD), sociální demokraté (PvdA), křes-
ťanská strana (CDA), socialisté (SP), místní nezávislí 
(OLP) a liberální demokratická strana (D66). V sou-
časné době má v Brielle většinový podíl koalice 
křesťanské strany a liberálů (CDA-VVD).

Výstava ve zrekonstruované radniční galerii
Během minulých měsíců byla zrekonstruována 
vstupní hala staré radnice a vznikla zde krásná ga-
lerie a vstup do Muzea historie. V nové atmosféře 
vystavují svá díla dva členové umělecké skupiny 
Kunstkring Voorne. 
 K. Haanstra a J. Ramaekersová

Aktuality z Brixenu

Brixen počítá s počtem obyvatel 25 000 do 
roku 2040
Výhledový plán pro Brixen o 200 stranách je ka-
talog opatření, jehož cílem je stát se strategickým 
plánovacím nástrojem pro rozvoj obce Brixen 
v příštích 30 letech. Tato „Bílá kniha“ vzešla ze širo-
kého diskusního procesu, který začal v roce 2006 
vypracováním předlohy. Zatímco tato předloha 
stanovila základní politické mantinely pro středně-
dobé a dlouhodobé rozhodování na úrovni obce, 
ukazuje plán příslušné konkrétní prostorové mož-
nosti a strukturální předpoklady. Tvoří základní ras-
try, podle kterých se budou řídit budoucí stavební 
plány a projekty.

Jako výchozí bod pro vypracování scénářů vývoje 
v různých společenských oblastech byla shromaž-
ďována demografická data a fakta. Ta pocháze-
jí od ASTAT (Zemského statistického institutu)  
a od ohlašovacího úřadu obce Brixen a ukazují, 
jak mnohovrstevnatá je struktura obyvatelstva 
v Brixenu. V současné době žije na území obce 
asi 20 500 lidí, z toho je 48,5 % mužů, 51,5 % žen. 
Území obce se rozprostírá celkově na 84,7 km2, 
z toho je 6 km2 (7,1 %) zastavěno. Obyvatelstvo 
bylo také analyzováno podle nadmořské výšky: 
tak žije 13,5 % občanů Brixenu v nadmořské výšce 
nad 1 000 m, 32,7 % v nadmořské výšce mezi 600  
a 1 000 m a 53,7 % obyvatelstva ve výšce pod 
600 m. Celkově Brixen zaznamenal v posledním 
desetiletí nárůstem obyvatelstva o 14,5 % silnější 
růst než je průměr v Jižním Tyrolsku. Bílá kniha od-
haduje další přírůstek obyvatelstva do roku 2040 
na 25 000 obyvatel. 
V Brixenu žije 67 národností: celkem činí podíl 
obyvatelstva s migračním pozadím na celkovém 
počtu obyvatel 9,08 %. Většina zahraničních oby-
vatel v Brixenu z EU a ze zemí mimo EU žije v jižní 
části města (16,9 %). Nejmenší podíl zahraničního 
obyvatelstva vykazuje přidružená obec St. Leon-
hard – 1,1 %. 
 S. Pátková a H. Formánková

Aktuality ze Spiše
 
V Spišskej Novej Vsi bude pobočka Sloven-
ského technického múzea
Slovenské technické múzeum so sídlom v Košici-
ach bude mať svoju pobočku v metropole stred-
ného Spiša. Jej zriadenie je súčasťou projektu Mul-
tifunkčné energetické a banícke centrum Spišská 
Nová Ves. Na vytvorení novej pobočky Sloven-
ského technického múzea sa v ostatných dňoch 
dohodli Mesto Spišská Nová Ves v zastúpení pri-
mátorom PhDr. Jánom Volným, PhD. a Slovenské 
technické múzeum Košice v zastúpení riaditeľom 
Ing. Eugenom Labaničom. Obe strany podpísali 
Deklaráciu o spolupráci pri projekte Multifunkčné 
energetické a banícke centrum Spišská Nová Ves, 
v rámci ktorej sa dohodli na vytvorení budúcej 
pobočky Slovenského technického múzea práve 
v Spišskej Novej Vsi. Pre tento účel mesto poskytne 

priestory v budove Multifunkčného energetického 
a baníckeho centra, tzv. Domu bezhraničného pri-
ateľstva, ktorý by mal vyrásť v budúcnosti na tzv. 
Baníckom námestí na nábreží Hornádu. 
Priestory určené pre pobočku Slovenského tech-
nického múzea budú na úžitkovej ploche cca 240 
m2. Budú pozostávať z multimediálnej prezenta-
čnej miestnosti a z priľahlých expozičných priesto-
rov, kde bude umiestnená stála expozícia energe-
tiky a stála expozícia cestovného ruchu. Partneri 
sa v podpísanej Deklarácii o spolupráci dohodli, že 
uvedené priestory pobočky múzea budú určené 
na propagáciu a podporu cestovného ruchu regi-
ónu, a to v prvom rade v oblasti technických pami-
atok spojených s banskou a hutníckou činnosťou 
v oblasti Spiša, v nadväznosti na Slovenskú banskú 
cestu a Európsku železnú cestu. 

Mimoriadny úspech na medzinárodnej úrovni
V dňoch 9.–10. decembra 2009 sa v Štokholme ko-
nala medzinárodná súťaž o Európsku cenu za pre-
venciu kriminality (ECPA). Jej vyhlasovateľom bola 
Európska sieť pre prevenciu kriminality (EUCPN). 
Témou súťažného ročníka 2009 bola prevencia 
kriminality a viktimizácie medzi deťmi a mládežou, 
súčasné a budúce výzvy – škola, kybernetický svet 
a verbovanie do zločineckých skupín. Do prestížnej 
súťaže postúpil za Slovenskú republiku aj projekt 
Mestskej polície v Spišskej Novej Vsi s názvom 
„Ja som bol jedným z nich“. Tento projekt súťažil  
v kategórii „Najlepšia prax“. V silnej konkurencii sa 
na základe úspešnej prezentácie umiestnil medzi 
15-timi najlepšími projektmi v Európskej únii. Ten-
to mimoriadny úspech je už druhý od roku 2008, 
kedy bola práca našej mestskej polície v rámci pre-
vencie kriminality zaradená medzi špičku najlep-
ších na Slovensku.

Rekonštrukcia spišskonovoveských pamia-
tok v plnom prude
Zástupcovia spišskonovoveského magistrátu 
v rámci kontrolného dňa navštívili ateliér akade-
mického sochára Štefana Kovaľa vo Vyšných Ruž-
bachoch, ktorý rekonštruuje Mariánsky morový 
stĺp so sochou Nepoškvrnenej Panny Márie - Im-
maculatou a štyri sochy evanjelistov, pochádzajú-
ce zo Spišskej Novej Vsi. Rekonštrukčné práce na 
týchto pamiatkovo chránených objektoch schváli-
lo mestské zastupiteľstvo vlani v novembri. Začiat-
kom decembra boli Mariánsky morový stĺp a Im-
maculata, datované do roku 1724, demontované 
spred farského kostola v historickom centre mesta 
a následne prevezené do Vyšných Ružbách. Spolu 
s nimi do rúk sochára putovali aj torzá štyroch sôch 
evanjelistov, ktoré v minulosti zdobili vstupné prie-
čelie spišskonovoveského cintorína. Vynovené his-
torické pamiatky by sa do Spišskej Novej Vsi mali 
vrátiť do tohtoročného Sviatku všetkých svätých.

Pôvodnú takmer 300-ročnú sochu Immaculaty 
(vľavo) na Mariánskom mórovom stĺpe nahradí po 
dokončení jej verná kópia.
 Lucia Kormošová
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O kom byste se rádi dozvěděli více? Pište, telefonujte, rádi zprostředkuje-
me rozhovor s osobností našeho regionu, kterou chcete poznat blíže. Měst-
ské informační centrum, Havlíčkovo náměstí 57, 580 61 Havlíčkův Brod,  
e-mail: hblisty@muhb.cz, telefon: 569 497 357, 606 687 071.

Malá klavíristka s velkým talentem. Tak znají obyvatelé Havlíčkova Brodu 
Báru Handzušovou. Nesporný talent zůstal, jen Bára už není malá. Nad 
černým čajem se na mě v kavárně usmívala uvědomělá sedmnáctiletá 
dáma, která překvapila svým uvážlivým a sebejistým vyjadřováním. Bar-
vitě popisovala detaily své dvanáctileté klavírní kariéry, ale dlouhé minuty 
dokázala mluvit i o své další zálibě – japonských komiksech manga.

Klavír Báru lákal od dětství a už v pěti letech ji maminka dovedla do hu-
dební školy. „V umělecké škole v centru města mi řekli, že jsem moc malá. 
Zkusili jsme tedy Soukromou základní uměleckou školu na Nuselské a pod 
křídly paní učitelky Blanky Skálové jsem zůstala nakonec jedenáct let,“ 
vzpomíná drobná blondýnka. 

Bářina první učitelka objevila v klavíristce velké nadání a začala ji soustav-
ně připravovat. Záhy přišly i první soutěže. „Ráda jsem jezdívala na Karlo-
varskou růžičku, což je soutěž pro nejmenší děti. Pamatuji si, že ti nejlepší 
dostávali za odměnu dortíčky, to je pro malé děti asi nejlepší motivace. 
Já jsem tam vždycky vyhrála první cenu a odvážela si dortík,“ směje se. 
Ráda také jezdila na brněnskou soutěž Amadeus: „Jeden rok se mi tam 
podařilo vyhrát všechno, co se dalo. Byla jsem první ve své kategorii, ab-
solutní vítěz soutěže, nejlepší český účastník a ještě jsem získala cenu za 
provedení skladby Mozarta.“ Díky tomuto úspěchu si Bára v deseti letech 
zahrála s brněnskou filharmonií.

Díky klavíru už se Bára dostala i za české hranice: „Krásná klavírní soutěž, 
pro sólový klavír i pro čtyřruční hru, byla na Slovensku v Košicích. Několi-
krát jsem si zahrála i ve Vídni na mozartovských slavnostech. V podzemí 
Mozartova domu byla úžasná atmosféra. Každé cestování beru jako výlet, 
ráda poznávám nová místa, a to, že si u toho i zahraji, je vedlejší.“ Kromě 
profesorky a dalších mladých klavíristů Báru obvykle doprovázejí i rodiče, 
kteří jsou pro ni velkou oporou: „Pro ně je to také dovolená, a kromě toho 
mě rádi poslouchají.“

Při volbě střední školy u Báry zvítězila brněnská konzervatoř, kde u přijí-
macích zkoušek získala dokonce nejvíce bodů. V současné době studuje 
už ve druhém ročníku pod vedením profesorky Horákové. „Z klasických 
předmětů máme akorát češtinu, občanskou nauku, tělocvik a kulturní dě-
jiny. Pak máme předměty typu klasická hudební nauka, harmonie, into-
nace a rytmus, dějiny hudby nebo nauka o hudebních nástrojích.“

Zatímco na základní škole si Bára připadala oproti ostatním žákům jiná, 
protože volný čas netrávila na diskotékách, ale za klavírem a na koncer-
tech, na konzervatoři se cítí jako ryba ve vodě: „Všichni tam jsou stejným 
způsobem šílení. Člověk se s nimi může bavit o všem a není pro ně exot 
kvůli tomu, že hraje na nějaký hudební nástroj,“ pochvaluje si Bára. Její 
spolužačkou je i Lucie Pokorná, se kterou ještě pod vedením Blanky Skálo-
vé vystupovala ve čtyřruční hře. „Teď už na to ale není čas,“ přiznává.

Na konzervatoři začala Bára cvičit na klavír ještě víc než dřív. „Učitelé nám 
doporučují cvičit 35 hodin týdně. Vzhledem k tomu, že klavíristů je na 

škole kolem čtyřiceti, a učebny s klavíry jen tři, byl to trochu problém. 
Rodiče mi proto koupili clavinovu, což je takové digitální piano, na němž 
můžu cvičit přímo v pokoji na internátě.“

Ani na střední škole Bára neskončila se soutěžením: „V prosinci se u nás 
na konzervatoři konala soutěž konzervatoří. Hrát na domácí půdě pro mě 
byl zase nový a úžasný zážitek. Povedlo se mi získat cenu pro absolutního 
vítěze,“ říká s úsměvem.

Ve studiu by Bára chtěla pokračovat na vysoké škole. Opět by ráda klavír, 
ale tentokrát v Praze. „Myslím, že v hlavním městě je více šancí, kde se 
prosadit. Učit klavír se mi zatím moc nechce, raději bych se věnovala ko-
morní hudbě. Mám ráda klavírní tria, sólové koncerty pro klavíry a další 
nástroje. Na vysoké škole je hodně oborů, kterými bych si mohla rozšířit 
vzdělání. Je dobré mít něco v záloze, kdyby se mi, nedej bože, něco stalo 
s rukama.“ 

Donedávna Bára upřednostňovala vážnou hudbu, teď už objevuje i tu po-
pulárnější. „Nerozlišuji mezi populární a klasickou hudbou, ale mezi dob-
rou a špatnou. Jako dítě jsem hodně ráda poslouchala Smetanovu Mou 
vlast, Mozarta a Chopina. Teď jsem zabrzdila u muziky minulého století. 
Líbí se mi jazzmani Steve Wonder nebo Luis Armstrong, pak rocková klasi-
ka jako AC/DC, Led Zepellin nebo Scorpions, a bezmezně miluji Michaela 
Jacksona. Mám ráda i scénickou hudbu, filmové soundtracky a samozřej-
mě japonskou muziku, která je postavená na úplně jiných základech.“

Bára si najde čas i na jiné zájmy a podle svých slov kvůli dětství strávené-
mu za klavírem o nic nepřišla. „Hraní už není ani tak koníček, jako spíš styl 
života, který mě jednou bude živit. Věc, do které jsem skutečně blázen, 
jsou japonské animované seriály a komiksy. Zajímám se o ně od doby, kdy 
se dostaly do Čech, a jsem členkou české komunity. Díky tomu jsem našla 
spoustu kamarádek, se kterými sbíráme knížky, nejrůznější předměty, ně-
kdy se převlékáme za naše oblíbené postavy nebo jezdíme na obrovské 
veletrhy do Lipska.“ 

Když Bára vypravuje o japonských komiksech, sebejistě používá japonská 
slovíčka a oči jí doslova září. „Co se týče námětů a žánrů, objevuje se tu 
skoro všechno. Některé příběhy jsou pro holky, některé pro kluky, měřít-
kem je obvykle i věk. Častým námětem je mytologie, objevují se samura-
jové, bojovníci, bohové smrti. Jiné příběhy se odehrávají v současnosti, 
nebo je to naopak fantasy. Japonský komiks je hodně specifický žánr.“

Japonsko by Bára jednou ráda navštívila. „Nevím, proč mě tahle země 
tak přitahuje, ale rozhodně je mým snem se tam podívat. Japonci mají 
velmi vřelý vztah k vážné hudbě, tak si tam třeba jednou i zahraji,“ zasní 
se. Pokud se bude její kariéra vyvíjet stejně úspěšně jako doposud, její 
sen je nadosah.
  Aneta Štefánková

Bára Handzušová
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Křížovka
Sňatky konané v měsíci 
únoru 2010  
v Havlíčkově Brodě
(snoubenci, kteří dali souhlas 
se zveřejněním)

20. 2. 2010  
manželství uzavřeno církevně 
v Dolní Krupé

Kamil Křivský  
Chotěboř 
Kateřina Fousková 
Rozsochatec

„Když si mám z někoho vystřelit,“ prohlásil známý moderátor a herec Aleš Háma…  
Dokončení jeho názoru najdete v tajence křížovky.

Správné znění tajenky z čísla 2/2010 – Je snadné přemoci toho, kdo se nám nebrání.
Správnou odpověď z 98 došlých vylosoval místostarosta Libor Honzárek
Výhercem ceny je Eva Staňková, Šmolovy
Znění tajenky posílejte na e-mail hblisty@muhb.cz, nebo odevzdejte do 22. dne v měsíci do boxu Havlíčkobrodské listy 
na podatelně MěÚ, Havlíčkovo nám. 57, 580 61 Havlíčkův Brod.
Pro vylosovaného výherce je připravena věcná cena k vyzvednutí na Městském informačním centru, Havlíčkovo nám. 57  
v pracovních dnech 9–17 hodin.

Zelená linka  
Technických služeb

Telefon 800 183 549
Na této lince můžete 

bezplatně hlásit závady  
týkající se údržby města 

(osvětlení, údržba 
komunikací a chodníků, 

veřejné zeleně)  
i veškeré připomínky  
k práci Technických 

služeb  
(svoz odpadů apod.). 

INFORMACE  
pro občany, podnikatele, 

turisty najdete na  
www.muhb.cz.

Radniční okénko  
na kabelovce

Premiéra: každou středu  
ve 20.00 h.  

Reprízy: denně  
v 8.00, 10.00, 12.00, 
14.00, 16.00, 18.00,  

20.00 a 22.00 h.
K dispozici na DVD 
v Krajské knihovně 

Vysočiny, www.muhb.cz 
a www.hbin.cz

Drahá MIluš, když jsem chtěl  
v chlebu poslat pilník, nemyslel 
jsem na nehty

Havlíčkobrodské listy 
jsou k dispozici na  

www.muhb.cz,  
Městském 

informačním centru  
a recepci  

Městského úřadu  
V Rámech.
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Služby a nabídky

Sociální služby 
telefon: 569 433 757, fax: 569 433 796 
e-mail: ssmhb@ssmhb.cz 
DPS Reynkova 3643 
10.3. Filmový klub – Cestopisný dok. Afrika I., od 9.30 h. 
11.3. Výlet do nákupního centra ALBERT, odjezd v 9.30 h. 
15.3. Keramická dílna, od 9.30 h. (1. sk), od 13 h. (2. sk) 
17.3. Narozeninový klub – hudba Perknov, od 13.30 h. 
24.3. Čtenářský kroužek s děvčaty z OA a HŠ HB, od 14 h. 
29.3. Keramická dílna, od 9.30 h. (1. sk), od 13 h. (2. sk) 
31.3. Čtenářský kroužek s děvčaty z OA a HŠ HB, od 14 h. 
7.4. Pořad plný písní s kytarou a loutnou (zpěv a kytara: 
Iveta Novotná, loutna: Stanislav Juřica), od 14 h. 
DPS Na Výšině 3241 
8.3. Promítání filmu, 13 h. 
18.3. Nákupy v Lidlu, 8–10 h. 
DPS U Kasáren 3504 
10.3. Poslech písniček, 12 h. 
24.3. Sledování filmu, 12 h. 
DS Reynkova 3879 
4.3. Malování keramiky, 9.30 h. 
11.3. Výroba polštářků, 9.30 h.

Bohoslužby 
Římskokatolická farnost – Děkanství 
Rubešovo náměstí 173, tel. 569 427 707, P. 
Adamec, Hroznata Pavel, OPraem, vikář, e-mail: 
farnosthb@seznam.cz 
Kostel Nanebevzetí Panny Marie Po, Čt, Pá 18 h., 
St a So 8 h. (jen první So v měsíci), 18 h., Ne 8, 
9.30 a 18 h. Kostel sv. Vojtěcha Út 18 h. DD Na 
Výšině So 16 (h. kromě 2. soboty v měsíci, kdy je 
v DD U Panských ve 14 h) 
Církev adventistů sedmého dne 
Stanislav Slanina, U Pekárny 1045, tel. 777 821 576,  
e-mail: adventistehb@seznam.cz 
Bohoslužby: Chotěbořská 2513/1, So 9 h.  
Studium Bible: v bytě kazatele, Út 18 h.  
Českobratrská církev evangelická 
Chotěbořská 2513/1, tel. 569 436 235, David 
Šorm, tel. 739 244 611, e-mail: horni-krupa@
evangnet.cz, http://horni-krupa. evangnet.cz 
Bohoslužby: Ne 8.45 h. (vždy program pro děti) 
Kavárnička a biblická hodina: St 16 h. Dorost: St 
17.45 h. (dle dohody) Biblický kroužek pro děti: 
Čt 15.30 h. Mládež: Pá 20 h. (dle dohody) 
Církev Bratrská 
Strážná 1364, tel. 569 429 833, Vladimír Horský 
e-mail: horsky.v@tiscali.cz 
Bohoslužby: Ne 9.30 h. Biblická hodina: St 18 h. 
Dorost: Pá 16.30 h. Mládež: So 17 h.  
19.11.2009–4.2.2010 – Kurzy o Bibli, víře, křesťanství. – 
sada deseti dvouhod. setkání (19–21 h.) 
Klub seniorů – modlitebna Církve Bratrské, 15 h. 
8.3. – Závěrečná beseda, Vláďa Horský 

Pravoslavná církev 
Pravidelné obřady každou první sobotu v měsíci vždy 
od 9 h. v kapli Svatého Kříže u ulice U Stadionu 
Starokatolická církev 
farář Václav Pavlosek. Bohoslužby každou Ne od 
9.30 hod. nemocniční kaple Povýšení sv. Kříže 
v areálu Nemocnice HB 
Církev československá husitská 
B. Kobzinové 2088, tel. 569 427 429 
Hodiny pro veřejnost: Út a Čt 14.30–17 h. St 9–12 
h. Bohoslužby: Husův sbor Ne 9 h., Penzion Út 
14.30 h. Modlitba: Čt 8.40 h.  
Kolumbárium je otevřené od 8 do 17.30 hodin. Do 
schránek v kolumbáriu mohou ukládat urny s pope-
lem svých zemřelých ti, kdo mají zájem o pronájem, 
nikoliv pouze věřící Církve československé husitské.

Fokus Vysočina 
Regionální komunitní tým (RKT) Po–Pá 7–14 h.  
Nádražní 128, Havl. Brod. tel. 569 433 255, 775 151 
495, www. fokusvysocina.cz, e-mail: komunitni.tym.
hb@fokusvysocina.cz, středisko.hb@fokusvysocina.
cz. Chráněné dílny: Rukodělná – Kokořínská 2704, tel. 
569 420 660, 774 064 151, Lesní četa – Nádražní 128, 
tel. 774 074 151. Volnočasové aktivity: Filmový klub (St 
13–15.30 h. liché týdny), Angličtina (Čt 13–14 h. liché 
týdny), Němčina (Čt 13–14 h. sudé týdny), Kurs PC (Čt 
14–16 h.) Posilovna a stolní tenis dle dohody.

Vycházky s KČT 
6.3. – Přes Červený Důl. Odchod od restaurace „Hu-
bert“ na Masarykově ul. v 9.00 h. Trasa cca 12 km 
10.3. – Kolem Okrouhlice. Odjezd vlakem v 10.01 h. do 
Okrouhlice. Trasa cca 11 km 
13.3. – Z Vlkanče. Odjezd vlakem v 8.57 h. do Vlkanče. 
Trasa cca 11 km 
17.3. – Na kolena do Pelestrova. Odchod od restaura-
ce „Hubert“ na Masarykově ul. v 10.30 h do Pelestrova. 
Trasa tam i zpět 10 km 
20.3. – Ze Skřivánku přes Okrouhličku. Odjezd auto-
busem z dopravního terminálu ze zast.č.16 v 8.00 h. na 
Skřivánek. Trasa 7–12 km 
24.3. – Ke Svaté Anně. Odjezd vlakem v 9.45 h. do 
Pohledu. Trasa cca 11 km 
27.3. – 30. Jarní Vysočinou a Zahájení jarní turistické 
sezóny v KČT Vysočina. Trasy: 6, 15, 25, 35, 50 km. Start 
6–10 h., sportovní areál v Plovárenské ul. v Havl. Brodě. 
Kontakt: Vladimír Maršík, tel. 736 754 181, e-mail: 
vladimirmarsik@seznam.cz  
31.3.– Na bledule. Odjezd vlakem v 10.17 do Sobíňova. 
Trasa cca 10 km

Turistika pro mírně pokročilé (věkem) 
9.3. – Z Mírovky. Odjezd vlakem v 10.05 h. do Mírovky. 
Trasa cca 7 km 
16.3. – Panuškův dub. Odjezd vlakem v 10.01 h. do 
Smrčné. Trasa cca 7 km 
23.3. – Předjaří v Okrouhlici. Odjezd vlakem v 10.01 h. 
do Okrouhlice. Trasa cca 8 km 
30.3. – Kolem Lutriánu. Odjezd vlakem v 10.05 h. do 
Šlapanova. Trasa cca 8 km 

Vycházky za úsměvem 
Pravidelné pěší vycházkové okruhy z Havl. Brodu. 
Odchod každé úterý v 16 h. od mapy z bývalého 
autobusového nádraží v Havl. Brodě.

Dům dětí a mládeže U Aleje 
Masarykova 2190, HB, tel. 569 427 874, 569 426 
248, e-mail: ddm@hbnet.cz, kejklicek@hbnet.cz, 
www.ddm.hbnet.cz 
Letní tábory 2010 
• Vodácký do Polska na Dunajec a Poprad pro studenty 
nad 15 let a dospělé v termínu 3.7.–10.7.2010 – Pieni-
ny, Pieninská soutěska – vedoucí Jitka Korberová 
• LT Zdobnice 16.7.–23.7.2010 pro děti od 1. do 9.třídy 
– vedoucí Iva Novotná 
• LT Zdobnice „Ahoj léto, ahoj prázdniny“ ‚ 
23.–30.7.2010 – vedoucí Květa Cempírková 
• LT Zdobnice „ Cesta kolem světa“ 30.7.–6.8.2010 – 
vedoucí Radka Kadlecová 
• Příměstský tábor 2.8.–6.8.2010 s denní docházkou – 
vedoucí Iva Novotná 
• Příměstský tábor „Cesta za dobrodružstvím“ 16.8.–
20.8.2010 s denní docházkou – vedoucí Jitka Korberová 
• Letní keramická škola pro dospělé 24.8.–28.8.2010 – 
vedoucí R.Kadlecová, K.Cempírková 
• Chorvatsko I. – Podgora 9.7.–18.7.2010, rodiny, děti 
nad 12 let, dospělí – vedoucí K.Cempírková 
• Chorvatsko II. – Vodice 13.8.–22.8.2010, rodiny, děti 
nad 12 let, dospělí – vedoucí K. Cempírková 
„DĚTSKÝ KARNEVAL“ v sobotu 6. března 2010 od 14 
hodin, hry, soutěže, diskotéka, občerstvení. 
7. ročník cyklistického víkendu „KOLA 2010“ do 
Českého ráje v termínu 17.6.–20.6.2010, informace a 
přihlášky v DDM – p. Cempírková

Smíšený pěvecký sbor Jasoň 
www.jasonhb.cz 
Přijímáme nové členy, zkoušíme každou neděli od 
17 do 20 h. na Staré radnici v Havl. Brodě.

Kluby Parkinson a CMP 
MUDr. Ludmila Čapková, tel. 604 416 635 
Cvičení – Út od 9 h. v tělocvičně SPŠS v Havl. Brodě. 
Vchod zamykáme. Info na tel. 564 407 155 

Homeopatická poradna 
Žižkov II, tel. 731 958 184

Step By Step Fitness 
Beckovského 2045, tel. 732 601 257, Po–Ne 8–22 h. 
www.sbsfitness.cz, info@sbsfitness.cz  
nová posilovna – Power plate, dětský koutek, SKI simu-
lator, SLAM MAN 

TJ SOKOL 
Beckovského 2179, tel. 604 347 301 
Základní a rytmické cvičení žactvo Čt 17 h. tělocvič-
na Gymnázia | Kondiční cvičení Po 18.45 a Čt 18 h. 
Gymnázium | Aerobic ženy a dívky Po a St 18.30 h. ZŠ 
Žižkov | Karate Po 17 a Čt 18 h. Gymnázium | Florbal 
ml. žáci Út 18 a Pá 15 h. tělocvična Kyjovská | St. žáci 
Út 18 a Pá 16 h. Kyjovská | Dorost Út 18 h. Kyjovská | 
Junioři a muži Út 19 Kyjovská a Čt 20.15 h. hala TJ Jiskra 
| Muži Pá 19.45 h., Kyjovská | Veteráni Po 19 h. Kyjov-
ská| Košíková muži Po, St 20 h. tělocv. u zim. stad. 

Občanská poradna 
B. Němcové 188, 580 01 Havl. Brod  
tel. 569 425 630, mobil 777 736 048,  
e-mail: poradna@charitahb.cz

Nové služby 
• Od února je otevřena nová prodejna v uličce 
z Dolní do Rámů 
• Nově otevřená Pedikúra, manikúra, kosmetika 
v Kotlině, obj. tel č. 737 143 909

Nabídka útulku Mírovka 
telefon 569 438 188, Út–Pá 8–9 h. 

domluvit telefonicky termín návštěvy
Německý ovčák, 4–5 let starý, hodný, vyžaduje 

společnost, vhodný ke starším lidem. • Pes kříženec 
střední velikosti, kamarádský, hodný. • Dášenka, 

asi 3letá křížená fena, velmi milá, mazlivá a vděčná, 
nejlépe by jí bylo v bytě, nevhodná k domácím zvířa-
tům. • Kříženec německého ovčáka (rezavé barvy), 

cca 3 až 4 roky starý, kamarádský. • Dorinka, křížená 
fenka, 3–5let stará, milá, mazlivá, kamarádská.

Služby stomatologů  
6.–7.3. Dr. Vosiková, Světlá n. S. 
Lánecká 970, tel. 606 136 302  
13.–14.3. Dr. Kříž, Havlíčkův Brod 
Plovárenská 482, tel. 569 426 104  
20.–21.3. Dr. Římanová, Havlíčkův Brod 
Dobrovského 2023, tel. 569 426 105  
27–28.3. Dr. Jáchym, Světlá n. S. 
Lánecká 970, tel. 569 451 569  
3.–5.4. Dr. Stratilová, Chotěboř 
Krále Jana 259, tel. 569 623 880 
Pohotovostní služby slouží lékaři o sobotách a nedě-
lích od 9 do 12 h. Aktuální informace o pohotovost-
ních službách žádejte na recepci Nemocnice Havlíč-
kův Brod, tel. 569 472 111. Změna vyhrazena. 
Lékařská služba první pomoci 
Nemocnice Havlíčkův Brod 
dospělí: přízemí bud. záchranky – 569 472 117 
děti: dětská ambulance v hlavní budově nemocnice 
– 569 472 499 
Pracovní dny 17–22 dospělí, děti a dorost 
Víkendy a svátky 9–22 dospělí,  8–21 děti, dorost 
Veterinární kliniky 
MVDr. Vlček – 569 428 857, 603 349 285 
MVDr. Štursa – 569 428 868, poh. 604 569 831  
MVDr. Potocký – 731 533 348 i pohotovost
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Zahájení turistické sezóny v oblasti Vyso-
čina – XIX. ročník Jarní Vysočinou – XXX. 
Ročník turistického pochodu 
27. 3. – slavnostní zahájení 8.30 h. 
zahájení, start i cíl – sportovní areál Plovárenská Hav-
líčkův Brod. Odhalení sochy Poutníka starostkou města 
Havlíčkův Brod Janou Fischerovou (sochu darovala Hav-
líčkovu Brodu obec Lipnice). Trasy 50, 35, 25, 15 a 6 km 
(trasy 50 a 35 km start 6–8 h., ostatní trasy od 9.30 h.). 
Více informací – p. Vladimír Maršík, tel.: 736 754 181, 
e-mail: vladimirmarsik@seznam.cz

Udílení sportovních a kulturních cen 
města Havlíčkův Brod  
31. 3. od 17 h. sál Staré radnice Havlíčkův Brod

Odpoledne pro rodiče s dětmi na Měst-
ské policii Havlíčkův Brod 
20. 3. od 13 do 16.30 h. služebna Městské policie, 
Žižkova 34, Havlíčkův Brod 
besedy s rodiči, videoprojekce, „kyberšikana“, exkurze 
v prostorách městské policie a hasičů. Info na preven-
ce@muhb.cz, tel. 605 134 698 nebo 739 072 564

Krajská knihovna Vysočiny 
e-mail: knihovna@kkvysociny.cz, www.kkvysociny.cz 
tel. 569 400 499, fax: 569 400 490  
Březnový testík – tentokrát na téma „Čas – Time – Zeit“ 
(vědomostní soutěž pro děti, 1.–31.3., dět. odd KKV)  
Tajemná hvězda Hannah Montana (zábavný kvíz pro 
děti, 1.–31.3.2010, dět. odd KKV)  
Jak se vaří kniha (beseda, 1.–31.3., dět. odd. KKV)  
INKOS 2010 (korespondenční soutěž, 1.–31.3.2010, 
Oddělení specializovaných služeb)  
„O nejhezčí kočičku“ (soutěž pro děti, 1.–26.3.2010, 
pobočky KKV)  
S počítačem vážně i nevážně (hrátky pro dospělé, 1., 
15. a 29.3.2010, 14–15 h., počítačová učebna KKV)  
Asonance (koncert, 3.3., 19.30 h., sál Staré radnice)  
Pohádkové postavičky (výstava figurek ze dřeva, 
8.–27.3.2010, vestibul KKV)  
Malování pro děti (zábavná show ilustrátora Adolfa 
Dudka, 10.3.2010, 8.30, 9.30 a 10.30 h., dět. odd KKV) 
„Nehulíme – kreslíme“ (pořad pro rozšíření výtvarné 
výchovy, 11.3.2010, 8.30, 9.30 a 10.30 h., dět. odd KKV)  
Neurovědy a literatura: lidská paměť, lidské smysly a 
Petr Bezruč (literární seminář, 23.3.2010, 9–12 h., sál 
Staré radnice) 
HELE LIDI (výchovně–vzdělávací program pro ZŠ, 
24.3.2010, 8 a 10.15 h., Dětské oddělení KKV)  
NOC S ANDERSENEM (26.–27.3.2010, od 18.30 h., 
Dětské oddělení KKV) 
Škola naruby (projekt Celé Česko čte dětem, 29.3.2010, 
8.30 a 10 h., salónek Staré radnice) 
Pomlázkování (předvelikonoční akce pro děti, 
31.3.2010, 14 h., Dětské oddělení KKV)  
Scénické čtení knihy Tomáše Sedláčka Ekonomie 
dobra a zla – 22.3. v 19 h. v kavárně U Notáře 

Galerie výtvarného umění 
tel. 569 427 035, e-mail: galerie@galeriehb.cz, 
krausova@galeriehb.cz, www.galeriehb.cz 
12.2.–28.3.2010 – Není plotna jako plotna – práce 
sedmi grafiček (Adamcová, Blabolilová, Horálková, 
Chrištofová, Němcová, Severová, Vovsová). Každou 
středu vstup na výstavu ZDARMA 
2.4.–16.5.2010 – Josef Saska 
volná a užitá grafika, kresba i malba 
Výstava prací dětí z výtvarného kroužku při galerii 
Výstava galerijního tvoření dětí za období 2007–2009 je 
k vidění ve sklepních prostorách galerie

Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod 
tel. 569 429 151, www.muzeumhb.cz, e-mail: muze-
um@muzeum.hbnet.cz 
Rekonstrukce výstavních prostor do 2.4.  
4.4.–2.5. – Jak žijí  mateřské školy Korálky v Havl. Brodě  
vernisáž v Havlíčkově domě 4. 4. v 10, výstavu si zpě-
vem uvedou samy děti 
30.3.–25.4. – Renesanční Žirovnice – výstava prací 
studentů ze 4. ročníku „Uměleckého kurzu GHB – Žirov-
nice 2009. Výstava bude doplněna fotodokumentací 
z přednášek, her a happeningů této tvůrčí dílny. 

Další akce  Muzea Vysočiny Havlíčkův Brod 
12. 3. v sále Staré radnice – Lekce běloruštiny – host 
Jan Ruml. Cyklus přednášek organizovaný organizací 
Člověk v tísni, o.p.s., www.jedensvetnaskolach.cz 
Poznej své město – soutěž pro děti od 10 do 16 let 
objevujte neznámá zákoutí města, historii a osobnosti 
spojené s Havlíčkovým Brodem. Více informací na 
www.soutez.skauthb.cz a na plakátech.

Základní umělecká škola 
Smetanovo nám. 31, tel. 569 422 408, 569 434 544, 
zus.hb@worldonline.cz, www.zushb.cz 
24.3. – Koncert hudebního oboru – sál ZUŠ, 17 h.
Umělecké centrum dětí a mládeže 
Rubešovo nám. 171, tel. 605 165 717, 604 718 827 
www.lucierabensova.cz, e-mail: luca@unet.cz 
Keramika pro dospělé – každý pátek v sudý týden od 
16 do 19 h. pro začátečníky – amatéry i pro pokročilé 
Kurzy arteterapie: Jaké masky střídám ve svém živo-
tě? 13.3. 9–17 h. 
Kurz práce s pravou mozkovou hemisférou 
27. a 28.3. – I. TUŽKA – základní kurz vždy So–Ne 9–17 
h. Počet účastníků je omezen na 10. Nutno se vždy 
nahlásit předem SMS nebo mailem. 
Akce v ateliéru výtvarné výchovy na Gymnáziu HB 
vždy v pátek od 15 do 18 h. – kresba u stojanu – druhy 
zátiší, studie přírodnin, předmětů, perspektiva, techni-
ky kresby (uhel, rudka, tužka), dobová hudba 
12.3. – metafyzické zátiší 
26.3. – Cézannovské zátiší s jablky 
20.3. 9–11.30 h. – Kurz renesanční kaligrafie 
Další akce – přednášky z dějin umění  
8.3. – 17 h. – Giorgio de Chirico, Aldo Rossi – metafyzic-
ká malba, architektura 
22.3. – 17 h. – Pablo Picasso, Avignonské slečny – pří-
běh jednoho obrazu
Kulturní dům Ostrov  
tel. 569 421 088, kino–divadlo 569 426 666, e-mail: 
kdostrov@sendme.cz, http://kdostrov.hbnet.cz
Program kina Ostrov 
10.–13.3. 19.15 h. – AVATAR 
12.–13.3. 17.30 h. – PRINCEZNA A ŽABÁK 
15.–17.3. 20 h. – MORGANOVI 
19.–20.3. 17.30 h. – ALENKA V ŘÍŠI DIVŮ 
18.–20.3. 20 h. – LÍTÁM V TOM 
22.–24.3. 20 h. – DOKTOR OD JEZERA HROCHŮ 
25.–27.3. 17.30 h. – DEŠŤOVÁ VÍLA 
25.–27.3. 20 h. – POUTA 
29.–31.3. 20 h. – VLKODLAK
Nabídka pořadů a společenských akcí 
9.3. – Antonín Procházka: FATÁLNÍ BRATŘI 
Divadelní sál KD, komedie, v 19 h. 
14.3. – Miroslav Horníček: DVA MUŽI V ŠACHU 
Divadelní sál KD, premiéra, ADIVADLO 
23.3. – JAROMÍR NOHAVICA – SÁM 
Velký sál KD, recitál písničkáře s kytarou a heligonkou 
6. 4. – Drahoušek Anna, velký sál KD 
Plesy konané v KD Ostrov 
12.3. – Studentský – Česká zemědělská akademie HB 
13.3. – Český červený kříž 
19.3. – Studentský – Gymnázium Ledeč nad Sázavou 
20.3. – Vodácký – Country‘ 
27.3. – Muzikantský bál
Čechovka Klub Kasárna 
Čechova ul. 3809, p. Zuzana Janů, tel. 724 764 875, 
e-mail: zuzana.janu@cechovka.cz, www.cechovka.cz 
předprodej vstupenek: CK B TRAVEL, Dolní ul.  
5.3. 20 h. – Ohrožený druh – koncert 
17.3. 19 h. – Klavírní recitál, sál Staré radnice, koncert 
17.3. 20 h. – Radůza, koncert 
30.3. 19 h. – Láskou posedlí – Divadlo Ungelt, div. př. 
9.4. 20 h. – Wohnout, koncert
EFFECT MUSIC CLUB 
tel. 724 639 599, www.effectmusic.cz, www.cecek.com 
12.3. – Nironic (USA) + Dj Rawal (Praha), ROTOR (HB) 
13.3. – 7. ples RebelRadiaBrod – Dukla Vozovna, Imo-
dium, Hazydecay, Fourth Face, Skapollo ad. 
19.3. – EL BRKAS Křest CD! + Zakázaný Ovoce 
20.3. – MINDWAY + The Pooh  
27.3. – RYBIČKY 48 (Viva La Revolución Tour) + hosté 
2.4. – ROCKOTEKA RRB + host: BroumBand  
3.4. – První Hoře – INSANIA + hosté 

METRO CLUB 
www.metroclub.cz, každý pátek a sobotu disco party show 
12.3. – DOUBLE STRIP SHOW 
13.3. – ČESKOSLOVENSKÁ PÁRTY 
19.3. – MAXIM & REDHOT PARTY Vol. 2 
20.3. – DAVID DISCO 
26.3. – METRO PARTY TIME 
27.3. – CZECH & ROCK & DANCE BEER PARTY

Sportovní areál Kotlina 
tel. 569 424 646, www.kotlina.cz  
plavecký bazén, sauna, parní lázeň 569 424 545, fit-
nes, aerobic, solarium, masáže 569 424 646, squash, 
salonek 569 424 656, zimní stadion 569 422 512

Sportovně relaxační centrum FANATIC  
Beckovského ul. 2045, tel. 777 330 505, e-mail: 
aerobic@fanatichb.cz, www.fanatichb.cz 
Aerobic, aerobic + posilování, power jóga, formování po-
stavy, step aerobic, moderní a orientální tanec, spinning, 
kurzy bubnování. 

Solná jeskyně 
Beckovského 2045, Havl. Brod, www.solnajeskyne-hb.cz  
tel. 776 497 397. Otevřeno Po–Pá 9–11 a 13–18 h., So 
9–12 h., dále dle dohody

Lezecká stěna ZŠ Wolkerova 
tel. ZŠ 569 429 918, Správce lezecké stěny Michal 
Husár, tel. 569 432 015, 603 807 909. V případě 
zájmu o využití lezecké stěny v sobotu a neděli je 
nutné zavolat v pátek do 12 h. na ZŠ

Mateřské centrum ZVONEČEK 
ZŠ Nuselská 3240, tel. 777 736 068, 569 428 438, 
e-mail: zvonecek@charitahb.cz, www.charitahb.cz. 
Otevřeno Po–Čt 8.30–11.30 h. Pá dopoledne zavřeno. 
8.3. 10–10.30 h. – Výtvarná dílnička pro děti s rodiči 
8.3. 16–19 h. – Základy velikonočního drátování  
9.3. 10.30–11.30 Přednáška o sociálních dávkách 
9.3. 9–12 h. – Relaxační masáže maminek  
10.3. 15.30–16.30 h. – Jak se přivolává slunce – muziko-
terapie s malováním pro děti od 4 let 
10.3. 18 h. – Hudba dávných časů – muzikoterapie pro rodiče 
11.3. 18 h. – Setkávání s enneagramem  
15.3. 10–10.30 h. – Velikonoční výtvarná dílnička 
15.3. 16–19 h. – FIMO – výroba šperků z tvarovací hmoty 
15.3. 15.30–17.30 h. – Masáže lávovými kameny 
15.3. 17–18 h. – Těhotenské cvičení 
17.3. 16–17.30 h. – Homeopatie v těhotenství, při 
porodu a šestinedělí  
17.3. 18–19.30 h. – Homeopatická lékárnička na jaro  
22.3. 10–10.30 h. – Velikonoční zajíček 
22.3. 16–18 h. – Batikování textilií 
23.3. 8.30 h. – DITA tábor  
24.3. 16–19 h. – Plstění šperku z ovčího rouna 
27.3. 9–14 h. – Pletení pedigové vázy a košíku 
29.3. 10–10.30 h. – Velikonoční výtvarná dílnička 
29.3. 15–18 h. – Pletení z papírových ruliček  
31.3. 10–10.45 h. – Pohádka o pejskovi a kočičce, jak pekli dort 
1.4. 18 h. – Setkávání s enneagramem  
2.4. 10–12 h. – NEDOKLUBKO – rodiče s nedonošenými dětmi  
8.4. – Minikurzy břišních tanců pro maminky s dětmi 
– 8.45–9.45 h. – pro úplné začátečníky, 10–11 h. – pro 
pokročilé 
9.4. 13.30–15.30 h. – Umělecké fotografování pro 
rodiče s dětmi a těhotné maminky 
12.4. 16–19 h. – Pedigový podnos s keramickým dýnkem 

MaMMacentrum 
Jahodova 2240, tel. 777 582 791, 777 011 921, e-mail: 
mammacentrum@seznam.cz, program na www.
mammacentrum.com. Na všechny programy je nutné 
se předem přihlásit, neboť je počet míst omezený. 
Služby pro domácnost – ŽEHLENÍ (odběr prádla v cent-
ru) a ÚKLID (přímo u Vás doma, jak budete potřebovat), 
více na uvedených kontaktech.

Ayurvéda v praxi 
přednášky od 17.15 h. v budově MěÚ V Rámech v zas. 
místnosti. Ivana Georgievová, tel. 724 137 587 
www.ivaveda.eu, e-mail: ivaveda@ivaveda.eu 
23.3. v 17.15 h. – Různé signály našeho těla a mysli

Změna programu vyhrazena.


